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Tájékoztató
 a nyugdíjpénztárakkal kapcsolatos gyakori kérdésekről

A Pénzügyi Szervezetek Állami Felügyelete (PSZÁF) összegyűjtötte a pénztártagok, foglalkoztatók leggyakoribb kérdéseit a nyugdíjpénztárakkal kapcsolatban. E tájékoztató célja, hogy az állampolgárok rövid eligazítást kapjanak a pénztári rendszer működéséről.

Kérdések és válaszok:

1. Mit jelent a vegyes/többpillérű nyugdíjrendszer? 

A vegyes nyugdíjrendszerben – a korábbi gyakorlattal ellentétben – az a biztosított (azaz a későbbiekben nyugdíjra jogosult), aki magánnyugdíjpénztári tag is, nem csak az állami társadalombiztosítástól (első pillér), hanem a magánnyugdíjpénztáraktól (második pillér) is kap öregkori ellátást. A nyugdíj kiegészíthető még önkéntes kölcsönös nyugdíjpénztáraktól (harmadik pillér) származó nyugdíjszolgáltatással is. 

2. Hogyan érdemes pénztárt választani?

Célszerű, ha a választott pénztár befektetési portfoliója összhangban áll a pénztártag életkorával és kockázatvállalási hajlandóságával. Például az a pénztár, amely portfóliójában előnyben részesíti a részvényeket, nyilván nagyobb kockázatot jelent egy idősebb tag számára. A leendő pénztártag ne csupán egy év hozamadata alapján döntsön. A pénztárak hirdetéseikben hozamaik alapján rangsorolják magukat. Esetenként megtévesztő lehet, ha az adott pénztár a rangsor mellett nem tünteti fel, hogy ezt a helyet az összes pénztár, vagy csupán a kisebb pénztárak között sikerült elérnie.

	Szempontok


	Információ forrása



	Rendelkezik-e az adott pénztár tevékenységi engedéllyel?
	Pénzügyi Szervezetek Állami Felügyelete (PSZÁF) honlapja, ügyfélszolgálata, Pénzügyi Közlöny c. lap

	Ellenőrzési tapasztalatok a pénztárral kapcsolatban
	Magyar Tőkepiac c. lap, felügyeleti határozatok

	Intézményi háttér: alapítók köre, pénztári szolgáltatói kör (vagyonkezelő, letétkezelő, nyilvántartás vezetője), vezető tisztségviselők
	Pénztár

	Tagdíj tartalékok közötti megoszlása
	Pénztári Szervezeti és Működési Szabályzat, Pénzügyi terv, Nyilvánosságra hozatal*, PSZÁF honlap

	Befektetési politika (megcélzott portfolió összetétel, referenciaindex)
	Nyilvánosságra hozatal*, PSZÁF honlap

	Befektetés eredményessége (hozamráták, összehasonlítás a referenciaindexszel)
	Nyilvánosságra hozatal*, PSZÁF honlap

	Taglétszám, vagyon
	Nyilvánosságra hozatal*, PSZÁF honlap

	Hálózat, pénztár elérhetősége
	Pénztár ügyfélszolgálata, PSZÁF honlap

	Szolgáltatási típusok
	Szolgáltatási szabályzat


* Nyilvánosságra hozatal: Pénzügyi Közlöny és a pénztár által választott elérhetőség

3. Mi a különbség a bruttó és a nettó hozam között?

A nettó hozam a pénztári vagyon befektetésével összefüggő költségekkel (vagyonkezelési díj, letétkezelési díj, egyéb befektetési költségek) csökkentett hozam.

4. Mit jelent a referenciahozam?

Ez a mutató azt jelzi, hogy a pénztár befektetési politikájában meghatározott összetételű befektetésekkel milyen hozamrátát lehetett volna elérni a piacon, és ezzel a pénztár ténylegesen elért befektetési teljesítményét össze lehet vetni. Azaz pénztárunkat önmagában is értékelhetjük, az általa közzétett referenciaindex hozamráta alapján.

5. Miért különbözik a pénztár által elért és nyilvánosságra hozott, illetve az egyéni számlán elért hozamráta?

E különbség oka elsősorban az, hogy a különböző tagok különböző időpontokban, különböző összegeket fizetnek be a pénztárba. A különböző időpontokban befizetett összegek eltérő ideig „kamatoznak”, így nem eredményezhetnek mindenkinél azonos hozamrátát, a pénztár pedig értelemszerűen a pénztár egésze által elért hozamot teszi közzé.

6. A kimutatott alacsony vagy negatív hozam valóban veszteség a pénztártagoknak?

A tartós hozamcsökkenés növekvő, egészséges nemzetgazdaságokban kivételes jelenség, célszerű elgondolkodni azon, hogy a hozamesés okozta ijedelemben történő azonnali pénztárváltás helyett nem ésszerűbb-e kivárni, amíg a hozam ismét visszakapaszkodik egy korábbi, magasabb szintre.

Nem lehet megfeledkezni arról sem, hogy a pénztárváltásnak költségei is vannak. Ha pedig az önkéntes nyugdíjpénztári tagságot a 10 éves várakozási idő lejárta után fel akarja számolni, vegye figyelembe, hogy – fő szabályként – a felvett összeg adóköteles jövedelem és az adófizetési teher folyamatosan csökken.

7. Mi a teendő, ha a munkáltató nem fizeti a járulékot?

A magánnyugdíjpénztári befizetések a tag majdani nyugdíjának alapját adják. Fontos ellenőrizni, hogy a foglalkoztató befizette-e a tagdíjat. Erről az alábbiak segítségével lehet meggyőződni:

- a foglalkoztatótól kapott havi fizetési jegyzéken szerepelnie kell a levont magánnyugdíjpénztári tagdíjnak;

- a pénztár évente egyszer, de a tag kérésére bármikor egyéni számlaértesítőt küld, mely tartalmazza a pénztárhoz befizetett tagdíjakat is,

- a foglalkoztató az adóbevalláshoz készített munkáltatói igazoláson, továbbá a dolgozóinak minden év január 31-ig kiadott tb. igazoláson feltünteti a levont magánnyugdíjpénztári tagdíjat is,

Ha tudomására jut, hogy munkáltatója nem fizeti a nyugdíjpénztári tagdíjat, akkor értesítse erről pénztárát. Ha a foglalkoztató a pénztár felszólítása ellenére sem fizeti be a bevallott tagdíjat, a pénztár ellenőrzés lefolytatását kéri az adóhatóságtól, és ezzel egyidejűleg tájékoztatja a tagot a helyzetről.

8. Hogyan lehet magánnyugdíjpénztárat váltani?

Ha a tag elégedetlen választott magánnyugdíjpénztárával, lehetősége van átlépni másikba. Az egyik pénztárból a másikba átlépni kívánó pénztártagnak átlépési nyilatkozatot kell benyújtania mindkét érintett (az átadó, illetve az átvevő) pénztárhoz. Az átlépési nyilatkozat nyomtatványt a tag kérésére a pénztárnak haladéktalanul és díjmentesen kell rendelkezésre bocsátania. Amennyiben a pénztártag írásban felhatalmazza az átvevő pénztárt, akkor a tag helyett az átvevő pénztár is benyújthatja az átlépési nyilatkozatot az átadó pénztárhoz.

A nyilatkozat alapján, a pénztárak megvizsgálják az átlépés feltételeinek meglétét. Az átlépéshez az átlépni kívánó tagnak az átadó pénztárban legalább féléves tagsági jogviszonnyal kell rendelkeznie. A féléves tagsági jogviszonynak a tagsági viszony megszűnésének napján kell fennállnia. A pénztártag átlépése (a féléves tagsági jogviszony megléte ellenére) nem engedélyezhető, ha a tagsági viszony megszűnésének napját megelőző negyedéves zárás alapján a pénztártagnál ki nem egyenlített tagdíjhátralék mutatható ki.

Amennyiben az átlépés feltételei nem állnak fenn, erről az átadó pénztár értesíti a pénztártagot. Ha az átlépés azért nem engedélyezhető, mert a tagsági viszony megszűnésének napját megelőző negyedéves zárás alapján a pénztártagnál ki nem egyenlített tagdíjhátralék mutatható ki, a pénztár haladéktalanul köteles intézkedni (ha azt addig még nem tette meg) a tagdíjhátralék rendezése iránt, először a tag foglalkoztatójánál, majd az eljárás eredménytelensége esetén az adóhatóságnál.

Amennyiben az átlépés jogszabályi feltételei fennállnak, a tag tagsági viszonya annak a negyedévnek az utolsó napjával szűnik meg, amelyben a tag (illetve a tag írásbeli felhatalmazása alapján az átvevő pénztár), az átlépési nyilatkozatot az átadó pénztárhoz benyújtotta.

Ha a tag például február 15-én nyújtja be az átlépési nyilatkozatot a régi (átadó) és az új (átvevő) pénztárba, akkor a tagsági jogviszonya március 31-én szűnik meg a régi pénztárában, és április 1-jén kezdődik az új magánnyugdíjpénztárban. Az átlépés feltételének számító féléves tagsági jogviszonynak is március 31-én kell fennállnia.

Az átlépő tag tagsági viszonya az átvevő pénztárban, az átadó pénztári tagsági jogviszony megszűnését követő napon (a továbbiakban: átlépés napja) kezdődik. Az átlépés napjával kezdődő időszakra vonatkozó bevallási és tagdíjfizetési kötelezettséget már az új pénztár részére kell teljesíteni. Az átadó pénztár az átlépés napját megelőzően, a tagdíjfizetés folytonossága érdekében az átlépés feltételeinek meglétét és a tag valamennyi, az átlépéskor nyilvántartott munkáltatója nevét és azonosító adatait közli az átvevő pénztárral.

Az átvevő pénztár az átlépés feltételeinek meglétéről a tagot, a tagdíjfizetési kötelezettségnek az átlépés napja utáni teljesítéshez szükséges adatokról a tagot és annak valamennyi, az átlépéskor nyilvántartott foglalkoztatóját, legkésőbb az átlépés napját követő 15 napon belül (a példa szerint legkésőbb április 15-ig) tájékoztatja.

Az átadó pénztárból a tag egyéni számláján felhalmozott összeg (követelés) átutalására az új (átvevő) pénztárba – fő szabályként – a tagsági jogviszony megszűnése napját követő 50 napon belül kerül sor.

A pénztáraknak lehetőségük van arra, hogy átlépés esetén az egyéni számlakövetelés elszámolását több szakaszban végezzék el, amennyiben ennek részleteit a hozamfelosztási szabályzatukban rögzítették. Ebben az esetben a tagi követelésnek legalább 90 %-át az átlépésre előírt határidőn belül (azaz a tagsági jogviszony megszűnése napját követő 50 napon belül) kell átutalni, a fennmaradó összeget, pedig legkésőbb a bejelentés negyedévét követő második negyedév 50. napjáig kell elszámolni és átutalni az új pénztárba.

9. Mi a teendő munkahelyváltáskor? 

A foglalkoztatónak – törvény alapján – kötelessége nyilvántartást vezetnie az alkalmazásában álló, így az újonnan belépő biztosítottakról is. A nyilvántartásnak tartalmaznia kell a magánnyugdíjpénztári tagságra vonatkozó adatokat is, amelyekről az új munkahelyen a munkavállalónak is kell nyilatkoznia. A munkáltató a munkaviszony megszűnésekor a munkavállalója részére igazolást állít ki, melynek tartalmaznia kell a munkavállaló magánnyugdíjpénztárának adatait is. Munkahely-változtatás esetén az új munkáltató az előző munkáltató által kiadott igazolásból, illetőleg annak hiányában a munkavállaló nyilatkozatából értesül arról, hogy melyik magánnyugdíjpénztárba kell bevallania és fizetnie a tagdíjat.

A munkavállalónak nincs külön bejelentési kötelezettsége a pénztára felé a munkahelyváltással összefüggésben.

10. A munkáltatói hozzájárulás fizetése köthető-e feltételekhez?

Amennyiben a munkáltató bármely pénztártag munkavállalója javára vállalja a munkáltatói hozzájárulás megfizetését, azt a továbbiakban egyetlen más pénztártag dolgozójától sem tagadhatja meg, aki legalább hat hónapja a munkáltatónál dolgozik. A munkáltatói hozzájárulás egységes a tagokra nézve a választott pénztártól és pénztártípustól függetlenül: vagy azonos összegű, vagy a munkabér azonos százaléka. (a két megoldás kombinációja is lehetséges). 

A munkáltatói hozzájárulás fizetését sem munkakörhöz, beosztáshoz, pénztártípushoz, sem a dolgozó által fizetett tagdíj összegéhez, sem egyéb más feltételhez nem lehet kötni. A munkáltatói hozzájárulás teljesítését a munkáltató kizárólag valamennyi alkalmazottjára vonatkozóan szüntetheti meg, vagy szüneteltetheti, de a dolgozónak természetesen joga van ahhoz, hogy a munkáltatói hozzájárulásról lemondjon, vagy annak szüneteltetését kérje. 

11. Mi garantálja a pénztárak megfelelő működését?

Állami felügyelet: A pénztárak tevékenységét a PSZÁF folyamatosan ellenőrzi, és kétévente általános ellenőrzést is végez. A Felügyelet széleskörű ellenőrzési és intézkedései jogosítványai a pénztárak jogszerű, a tagok érdekeinek megfelelő működését segítik elő. A PSZÁF a határozatait internetes honlapján és a Magyar Tőkepiacban teszi közzé. A tagdíjak munkáltatók általi bevallásának és a tagdíjak megfizetésének ellenőrzését, a tagdíjtartozások behajtását, végrehajtását az adóhatóság (APEH) végzi.

Pénztárak Garancia Alapja: A tagok megtakarításait a Pénztárak Garancia Alapja garantálja, ha a tag egyéni számla követelése átlépés, a tb-rendszerbe való visszalépés, vagy járadékszolgáltatás esetén befagyott. Befagyott a követelés, ha a pénztár kötelezettségét 5 napon belül nem tudja teljesíteni. Ekkor az Alap hirdetményben tájékoztatja a tagokat az igényérvényesítés idejéről, és a kifizetések teljesítésének rendjéről. A garancia mértéke a már folyósított járadék esetén a járadék teljes összege, egyéb esetekben pedig az egyéni számlának a felszámolás kezdő időpontjában meglévő egyenlege, vagy pedig a megelőző üzleti év végén fennálló egyenlege közül a tagra nézve előnyösebb összeg.

12. Hogyan lehet hozzájutni az önkéntes nyugdíjpénztári megtakarításhoz a nyugdíjkorhatár elérése előtt?

Az önkéntes nyugdíjpénztár nyugdíjszolgáltatása vagyis a kiegészítő nyugdíj (adómentesen) a nyugdíjkorhatár elérése után vehető igénybe. E szempontból betöltöttnek minősül a nyugdíjkorhatár akkor is, ha a pénztártag speciális, korhatár előtti ellátást (korengedményes nyugdíjat, előnyugdíjat, bányász- művész-, szolgálati vagy rokkantnyugdíjat, növelt összegű öregségi és munkaképtelenségi járadékot) vesz igénybe.

A nyugdíjpénztári tag az egyéni számláján lévő követeléshez a nyugdíjkorhatár betöltését megelőzően, egy összegben vagy részletekben is hozzájuthat. Ennek feltétele a 10 éves várakozási idő (kötelező várakozási idő) elérése, valamint a pénztártagság további fenntartása.

Amennyiben a pénztártag részére az önkéntes nyugdíjpénztár a kötelező várakozási idő leteltét követően nyugdíjszolgáltatásnak nem minősülő kifizetést teljesít, az adóköteles jövedelemnek minősül, kivéve a fedezeti alapból történő befektetések hozama vagy értékelési különbözet címén az egyéni számlán jóváírt összegből teljesített kifizetést, juttatást. (Ez utóbbi kifizetés tehát adómentesen vehető igénybe.) Az adóköteles jövedelem után a pénztártag 11 százalékos egészségügyi hozzájárulást is köteles fizetni.

A kötelező várakozási idő leteltét követő második évtől már kedvezménnyel vehető igénybe a nyugdíjszolgáltatásnak nem minősülő adóköteles kifizetés. Az ilyen címen történő kifizetés adómentes része évenként 10 százalékkal emelkedik, és a 20. évet követően válik adómentessé.

13. Vissza lehet-e lépni a társadalombiztosítási nyugdíjrendszerbe?

A visszalépés lehetőségei

Azok a pénztártagok, akik 2012. december 31-ig szereznek öregségi nyugellátásra jogosultságot és a pénztártagsági jogviszonyuk nem haladja meg a 120 hónapot, valamint a magánnyugdíjpénztár tájékoztatása szerint a részükre számított magánnyugdíjpénztári járadékszolgáltatás (életjáradék) várható összege nem éri el a 75 százalékos mértékben megállapított társadalombiztosítási nyugellátásuk 25 százalékát, 2012. december 31-éig történő nyugdíjba vonulásukkor kezdeményezhetik a társadalombiztosítási nyugdíjrendszerbe való visszalépést.

A rokkantsági nyugellátásra jogosult pénztártag a tb. nyugdíjrendszerbe való visszalépését a saját döntése szerint, változatlanul a rokkantsági nyugellátás igénylésekor, de legkésőbb a rokkantsági nyugdíjigény elbírálása tárgyában hozott első fokú határozat kézhezvételét követő 30 napon belül kezdeményezheti.

A visszalépés eljárási szabályai

A pénztártag a társadalombiztosítási nyugdíjrendszerbe történő visszalépési szándékáról a társadalombiztosítási nyugdíjigény benyújtásával egyidejűleg írásban nyilatkozik a nyugdíjbiztosítási igazgatási szerv részére.

A nyugdíjbiztosítási igazgatási szerv ezt követően írásban értesíti az érintett magánnyugdíjpénztárat a pénztártag visszalépési szándékának bejelentéséről és a nyugdíj megállapításának kezdő időpontjáról, valamint a 75%-os mértékben megállapított társadalombiztosítási nyugellátás összegéről.

A nyugdíjbiztosítási igazgatási szervnek a társadalombiztosítási nyugellátás összegéről szóló értesítését követően a magánnyugdíjpénztár haladéktalanul, írásban tájékoztatja a pénztártagot az egyéni számlakövetelés alapján számított életjáradék várható összegéről, illetőleg, az öregségi nyugdíjra jogosult tag 2012. december 31-ig kezdeményezett visszalépése esetén megvizsgálja a visszalépés feltételeit is, és arról írásban igazolást ad ki a pénztártag részére.

Amennyiben a pénztártag a visszalépésről dönt, a pénztárhoz benyújtja visszalépési kérelmét, melyet az haladéktalanul továbbít a nyugdíjbiztosítási igazgatási szerv részére. A 2012. december 31-ig kezdeményezett visszalépés esetén a pénztárnak ezzel egyidejűleg az igazolást is továbbítania kell.

Fontos tudni, hogy a visszalépési kérelem – legkésőbb – a nyugdíjigény elbírálása tárgyában hozott első fokú határozat kézhezvételét követő 30 napon belül nyújtható be.

Ezt követően a társadalombiztosítási nyugellátás összegének 100%-os mértékben történő megállapításáról a nyugdíjbiztosítási szerv értesíti a magánnyugdíjpénztárat. A magánnyugdíjpénztár a pénztártag egyéni számláján nyilvántartott, a tagsági jogviszony megszűnése napját magában foglaló negyedév fordulónapi követelésének a tagdíj-kiegészítéssel csökkentett összegét utalja át a Nyugdíjbiztosítási Alap részére a fordulónapot követő 50 napon belül, illetve amennyiben erre nincs lehetőség, a nyugdíjbiztosítási igazgatási szerv értesítése alapján az értesítést követő 15 napon belül.

A tagdíj-kiegészítés összegét a magánnyugdíjpénztár, a visszalépést követő 60 napon belül a tag rendelkezése szerint visszafizeti, vagy önkéntes nyugdíjpénztárba utalja át.
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