
Tisztelt Simon István (és társai) !

Tisztelt Kollégák!


Levelüket, és a benne foglalt javaslatukat köszönettel vettük, s örömmel nyugtáztuk, hogy Önöket hivatalos munkájukon túl is érdekli a Hungaroring versenypálya élete. 

Engedjék meg, hogy levelükre Gaál Attila vezérigazgató nevében, és egyetértésével, mint a versenypálya sajtófőnöke én válaszoljak.

A téma, amelyet felvetettek, nevezetesen a Hungaroring kanyarjainak elnevezése, már a pálya elkészültekor, 1986-ban felmerült, és azóta sem került le a napirendről. A húsz év során természetesen rengeteg javaslat hangzott el, de egyelőre még egyetlen egy sem jutott el a megvalósításig. Ez már önmagában is jelzi, hogy nehezebb feladatról van szó, mintsem gondolnánk.

Vegyük először a névadás szempontjait.

Az Önök javaslatában is szerepel a három legkíválóbb versenyző például, Szisz Ferenc, Hartmann László és Drapál János. Lehetne tehát ezen a nyomon végigmenni, és jeles, az autóhoz, vagy autóversenyzéshez kapcsolódó neveket adni a kanyaroknak. De kik legyenek azok?!... Ha Drapál igen, akkor már Zsembery Jenőnek is ott lenne a helye, annál is inkább, mivel ő volt a Hungaroring versenybírói gárdájának megteremtője, s hosszú évekig indítóbírója. Ha Drapál igen, akkor sokak szerint Szabó II. László is, mert az ő nevéhez fűződnek az első világbajnoki sikerek. És akkor hasonló módon vitatkozhatnánk (mert vitatkozunk is húsz éve!) Csonka János professzor, és a többi nagyszerű magyar mérnök sorrendjén, bevételén, vagy kimaradásán, akik valamennyien jelentős szerepet játszottak az autó világtörténetében. Ezen az alapon pedig a Hungaroring lehetne a legjobb, legszebb lehetőség emlékük megőrzésére, ápolására.

Lehetnének azonban más meggondolásból, más, sikeres magyarok is. Önök Rubik Ernőt találták alkalmasnak erre, (bár ezzel a névvel az a problematikus, hogy a fiatal Ernő a kocka feltalálója, de édesapja meg világszerte ismert repülőgép tervező volt, így róla is szólhatna a fáma.) De ilyen alapon meg jöhetne Asbóth Oszkár, az Atlanti óceánt átrepülő pilóták, meg Farkas Bertalan, sőt, Lengyel János, a kiváló újságíró, aki brazil színekben rengeteget tett a Hungaroring elismertetéséért a világban. 

Ha a földrajzi neveket választanánk, már az Önök javaslatánál is felmerülhetne, hogy mire való a két Budapest, és ha van Népliget (nyilván az első Magyar Nagydíj színhelyeként), akkor miért nincs Városliget, a legalább annyira híres autó-, és motorversenyek színhelye? És miért Mogyoród, miért nem Kerepestarcsa? (Évekig oda tartozott a Hungaroring.)

Minden félreértést elkerülve: azzal, hogy az Önök javaslatait is belevontam az érvelésbe, még véletlenül sem jelenti annak kritikáját! Az van olyan jó, mint sok másik, hasonló javaslat. De legalább annyira támadható is. A Hungaroring kanyarjainak elnevezése azonban nem csak a fent mondottak miatt késik, immár húsz éve.

Alapvető oka: hogy a Hungaroringnek tulajdonképpen nincs, (már tervezésénél fogva sincs!) egyetlen olyan kanyarja sem, amely „az égre kiáltana” elnevezésért. Olyan, mint Monzának például a Parabolica, amelyet eleve „problémás” kanyarnak építettek,s miután azzá is vált, többször át kellett építeni. Vagy Imolában a tragikus Tamburello, amely szükségből (a folyó miatt) vált tragikusan halálossá, építése folytán. De Spa-ban sem a forrás önmagában emelte au Eaux Rouge-t világhírre, hanem az azt követe meredély, amely a Hungaroringen hiányzik, az Önök Forrásánál. De ugyanígy tulajdonképpen az élet adta az Ostkurvé-t, meg a Nordschleifé-t – de sajnos, a Hungaroring kanyarjai közül még egy sem kapott „a nép”-től hasonlóan karakteres, egyértelmű nevet.

Megint más a helyzet mondjuk Silverstonban, ahol a régi repülőtéri objektumok nevei maradtak meg, ilyenek, hogy Hangár, meg a többiek.


Mindezek ismeretében, és a húsz év számtalan vitájának eredményeképpen az látszik megvalósíthatónak, hogy a Hungaroringnek nem valamennyi (12-13?            Mi most a hivatalos?) kanyarját kellene, illetve lehetne elnevezni, hanem csak néhányat, a legjellemzőbbeket. Ez nem több, mint három-négy. De még az sem biztos, hogy versenyzőkről, földrajzi nevekről, vagy kikről lenne érdemes megtenni. Mert van még egy igen fontos szempont!

Ez pedig az, hogy ha bárkinek a nevét felhasználjuk, annak használatáért fizetni kell, mégpedig egy meglehetősen komoly összeget. Csak a példa kedvéért: amikor a tanpályát, elkészültekor Gerhard Bergerről neveztük el, Gerhard sem a magyarok iránti, egyébként meglévő, szeretetéből fakadóan adta nekünk. A Hungaroring helyzete pedig nem teszi lehetővé, hogy erre pénzt költsön. Sőt, éppen ellenkezőleg!

A Hungaroring vezetésének az a véleménye, hogy a pályának ahelyett, hogy fizetne mások (például Budapest, például Mogyoród, stb.) reklámozásáért, inkább bevételre kell törekednie, a kanyarok értékesítésével! Egyelőre jól megfelel a Hungaroring kanyarjainak számozás szerinti említése, de bármelyik kanyar elnevezése megfelelő ellenszolgáltatás ellenében eladó! Akár valamely cég saját reklámcéljaira, akár úgy, hogy valamely cég (mondjuk Renault) fizeti egy Szisz Ferenc kanyar költségeit.

Amikor az Österreichring (ma A1-ring) elkészült, hosszú évekig az Alfa Romeo neve alatt lehetetett bejutni a pályára, a főkapun. Ma ugyanott a telefontársaság neve virít. A Hungaroring eddig még kimaradt a hasonló szerencséből. De ugyanúgy, mint a világ valamennyi versenypályájának, meg kell küzdenie minden fillérért.

Végül a talán csak saját véleményem: tapasztalataim alapján meggyőződésem, hogy nem lehet tizenkét-tizenhárom olyan nevet találni a Hungaroring kanyarjai elnevezésére, pláne, ha fizetni kell értük, amelyet a magyar közvélemény egészében elfogadna. Minden kísérlet tehát csak állandó piszkálódást, nemtetszést szülne, és véget nem érő vitákat. Ez megmutatkozott abban a két évvel ezelőtt lebonyolított internetes pályázatban is, amelyet A Hungaroring vezetése indított a kanyarok elnevezése tárgyában. Közel háromszáz résztvevő temérdek nevet javasolt, amelyeket lehetetlen volt közös nevezőre hozni.

Elnézést kérek a kissé hosszúra nyúlt válaszért, de igyekeztem több oldalról megvilágítani a témát. Talán még annyit: a kanyarelnevezések témája gyakorlatilag állandóan napirenden van, s az Önök javaslatát is, mint fentebb jeleztem, a tárgyhoz csatoljuk. Örömünkre szolgálna viszont, ha alkalomadtán segítségünkre lennének a kanyarok értékesítésében. Hiszen ebben a formában is megvalósulhatna egyik-másik javaslatuk.
Budapest, 2006-02-02                         Őszinte barátsággal:
Dávid Sándor
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