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Toller László: „Nyilvánosan is vállalom…”

Pécs polgármestere támogatja a sebességhatár módosítását
 a magyar autópályákon
A No Speed Limit Egyesület elnöke, Árpa Attila február 16-án nyílt levelet írt az Országgyűlés összes képviselőjének, őszinte választ várva arra a kérdésre, be szokták-e tartani a 130-as sebességkorlátozást az autópályákon. Dr. Toller László, Pécs polgármestere február 28-i válaszlevelében elismerte, hogy szokott gyorsabban hajtani a megengedettnél, egyben üdvözölte az NSL kezdeményezését.
A követendő példa

A szomszédos Ausztriában az ország két meghatározó politikusa, Hubert Gorbach közlekedési miniszter és Wolfgang Schüssel kancellár a média nyilvánossága előtt beismerte: előfordult már, hogy az autópályán szabálysértést követtek el és a megengedett 130 km/h sebesség felett autóztak. Gorbach a bejelentést követően ismertette a Tempo-160 programját, amelynek lényege, hogy az osztrák autópályákon emeljék meg a sebességhatárt az eddig 130 km/h-ról 160 km/h-ra.  

Dr. Toller László egyetért osztrák politikustársaival

Dr. Toller László parlamenti képviselő, az Alkotmány- és Igazságügyi Bizottság tagja csatlakozva az osztrák politikusokhoz a következőket írta Árpa Attilának címzett válaszlevelében:
 „Nyilvánosan is vállalom előfordult már, hogy a magyar autópályákon gyorsabban hajtottam, mint a maximálisan megengedett 130 km/h sebességkorlátozás. …
Az autópályákra vonatkozó szabályokat igen fontosnak tartom, hiszen vezetési szabályok nélkül életveszélyes lenne a közlekedés, ugyanakkor vallom, hogy minden szabályozást ’modernizálni’ kell. Minden szabályt összhangba kell hozni az adott kor szellemiségével és normáival. Ezért úgy gondolom, hogy a 130 km/h sebességkorlátozás 2006-ra realitását vesztette.” 

Árpa Attila, az NSL Egyesület elnöke Dr. Toller László válasza kapcsán elmondta:

„Bízom benne, hogy Dr. Toller Lászlón kívül, más országgyűlési képviselők is válaszolnak az NSL Egyesület levelére. Kizártnak tartom, hogy ma Magyarországon csak egy országgyűlési képviselő lépi át a megengedett sebességhatárt az autópályákon. A kérdés csak az, ezt hányan vállalják fel! Az NSL Egyesület szerint minden felelős politikusnak végig kell gondolnia, hogy a hatályban lévő közlekedési szabályok mennyire korszerűek és betarthatóak.”
További információ
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