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· A Nissan állásfoglalása a Navara EuroNCAP töréstesztjének eredményével kapcsolatban
A Nissan állásfoglalása a Navara EuroNCAP töréstesztjének eredményével kapcsolatban
A Nissan egyértelmű csalódottsággal értesült a 2008-as modellévű Nissan Navara legutóbbi EuroNCAP töréstesztjének eredményeiről, amikor is a pontszámot lerontotta a légzsákok késedelmes működésbelépése.  A Nissan azt is csalódottsággal vette tudomásul, hogy az EuroNCAP nem tette közzé a módosított szoftverrel ellátott légzsák-vezérlő egységgel felszerelt Navara ismételt töréstesztjének eredményeit.  

A Nissan hangsúlyozza, hogy a légzsák működésbelépésével kapcsolatos kifogások csak korlátozott darabszámú, 2007. májusa és decembere között gyártott, 2008-as modellévű Navarára érvényesek.  A 2005-ös piacra kerüléstől a 2007. májusáig gyártott Navarák légzsák-vezérlő rendszerével kapcsolatban nem merült fel ez a jelenség.  

Az első teszt eredményeinek ismeretében, az EuroNCAP-pel lefolytatott konzultációkat követően, a Nissan azonnal kifejlesztette, és 2007. decemberében már a gyártásban is alkalmazta azt a módosított szoftvert, amely biztosítja, hogy a légzsákok pontosan a tervezéskor meghatározott követelmények szerint lépjenek működésbe. Ezzel párhuzamosan, 2007. decemberében az összes, 2008-as modellévű Nissan Navarára kiterjedő szerviz-kampányt hirdetett meg, melynek keretében értesítik a 2008-as modellévű Navarák tulajdonosait, hogy keressék fel Nissan márkakereskedőjüket annak érdekében, hogy elvégeztethessék járművükön a légzsák-vezérlőegység szükséges módosítását.   

Annak érdekében, hogy a szoftver-módosítás hatásosságáról az EuroNCAP által értékelt eredményhez juthasson, a Nissan e hó elején a törésteszt megismétlése céljából az EuroNCAP rendelkezésére bocsátott egy olyan Nissan Navarát, amelynek légzsák-vezérlő egysége már a módosított szoftverrel rendelkezik.  A Nissan várakozása szerint ennek eredményeit a következő hetekben teszik közzé. A Nissan különös figyelemmel várja, hogy az EuroNCAP visszaigazolja: a módosítások teljes mértékben megoldást jelentettek a légzsák működésbelépésével kapcsolatos kifogásokra, és bízik abban, hogy versenyképes eredményt ért el. 
Az EuroNCAP-pel történt konzultáció és a vele való teljes egyetértés eredményeként a Nissan ugyanakkor azt a megoldást választotta, hogy – a Navara-tulajdonosok maximális megnyugtatása érdekében – a szerviz-kampány hatályát kiterjeszti az összes, a 2005-ös piacra kerüléstől számítva legyártott Nissan Navara modellre.  Ezért, az elmúlt héttel kezdődően értesíti a Navara-tulajdonosokat, hogy látogassanak el márkakereskedőjükhöz, és végeztessék el gépkocsijukon a szoftver szükséges módosítását.     

Brian Carolin, a Nissan Europe értékesítésért és marketingért felelős vezető alelnöke a következőket fűzte hozzá: „A Nissannál rendkívül komolyan vesszük gépkocsijaink minőségét és hibamentes működését, ezért, amikor tudomásunkra jutott a 2008-as modellévű Navarák kis mértékben késedelmesen működésbelépő légzsákjaival kapcsolatos kifogás, azonnal kifejlesztettük az ezt orvosló megoldást. Ezzel együtt szerviz-kampányt indítottunk, melynek keretén belül felkérjük az összes ilyen gépkocsi tulajdonosát, hogy végeztessék el a légzsák-vezérlőegység szoftverének módosítását, így továbbra is teljes bizalommal használhatják és élvezhetik autójukat. Arra bíztatjuk az EuroNCAP-et, hogy amint rendelkezésükre áll a megismételt törésteszt eredménye, a lehető leghamarabb tegyék azt közzé.”
A Nissan továbbra is a lehető legnagyobb elkötelezettséggel viszonyul összes terméke esetében a járműbiztonsághoz, és kiemeli, hogy a Qashqai az EuroNCAP töréstesztjei alapján a felnőtt utasvédelem tekintetében ötcsillagos eredményt ért el, miközben az összes eddig vizsgált autó közül a legmagasabb pontszámot kapta. 36,83 pontot ért el a lehetséges 37-ből, így az EuroNCAP rendkívül szigorú frontális és oldalütközési tesztjében csaknem maximális, a biztonsági övek becsatolására figyelmeztető jelzésért maximális pontszámot kapott.  

További információk érdekében kérem, keresse Mihályi Norbert munkatársunkat a következő e-mail címen: nmihalyi@nissan-europe.com vagy telefonszámon: 371 5441. Média-felhasználásra alkalmas képeket a www.nissan.hu oldal Sajtószobában, a vonatkozó cikkeken belül találja.







- 1 -
PAGE  
- 3 -

