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A NISSAN NAVARA HÁROM CSILLAGOT ÉRT EL AZ EURO NCAP TÖRÉSTESZTEN
- A légzsák-működtető szoftver módosítását követően a Navara magasabb pontszámot ért el -
ROLLE, Svájc (2008. március 14.) – A Nissan Navara magasabb pontszámot, három csillagos besorolást ért el a felnőtt-utasvédelem tekintetében, az európai Újautó-értékelési Program (EURO NCAP) keretében megismételt törésteszt során, amelyet a pickup légzsák-működtető szoftverjének módosítását követően végeztek el.

A Navara maximális pontszámot kapott az oldalütközési teszt eredményeként. Ugyancsak maximális pontszámot ért el a hároméves gyermek-utas védelmének vizsgálata során. A gyalogos-elütést szimuláló tesztben a lehetséges négy csillagból két csillaggal értékelték a Navara gyalogos-védelmi tulajdonságait.  

Az Euro NCAP által korábban végzett törésteszt alapján – melynek eredményeit február 26-án tették közzé – a felnőtt utasvédelmet illetően a Navara által elért eredményt kedvezőtlenül befolyásolta az első légzsákok késedelmes működésbe lépése.   

Ezt az első vizsgálatot követően a Nissan azonnal kidolgozta a légzsákokat működésbe hozó szoftver módosítását abból a célból, hogy orvosolja a kizárólag a 2008-as modellévű, 2007 májusa és 2007 decembere között gyártott Navaráknál jelentkező problémát. Annak biztosítására, hogy a légzsákok pontosan a tervezéskor meghatározott paramétereknek megfelelően lépjenek működésbe, ezt a módosítást 2007 decemberében alkalmazni kezdték a gyártásban.

Ugyanebben a hónapban a Nissan szerviz-kampányt is indított, melynek keretén belül az összes érintett Navara tulajdonosát felkérték, hogy keressék fel márkakereskedőjüket, ahol a módosított szoftverrel látják el gépkocsijukat.  Később – az összes Navara-tulajdonos maximális megnyugtatása céljából – a kampányt kiterjesztették a 2005-től gyártott összes Navarára.
További információk érdekében kérem, keresse Mihályi Norbert munkatársunkat a következő e-mail címen: nmihalyi@nissan-europe.com vagy telefonszámon: 371 5441. Média-felhasználásra alkalmas képeket a www.nissan.hu oldal Sajtószobában, a vonatkozó cikkeken belül találja.
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