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az elektronikus kereskedelemről, valamint egyéb információs társadalommal összefüggő  szolgáltatásokról szóló törvény tervezetéről

Budapest, 2001. augusztus 

1. Az Európai Parlament és a Tanács 2000. június 8-án fogadta el az információs társadalommal összefüggő szolgáltatások, különösen az elektronikus kereskedelem egyes jogi kérdéseiről rendelkező 2000/31/EK irányelvét (az „e-kereskedelem irányelv”), amely szabályozza az információs társadalommal összefüggő szolgáltatási tevékenység megkezdésével és folytatásával kapcsolatos követelményeket a Belső Piacon. Magyarország az 1994. évi I. törvénnyel kihirdetett, a Magyar Köztársaság és az Európai Közösségek és azok tagállamai között társulás létesítéséről szóló, Brüsszelben, 1991. december 16-án aláírt Európai Megállapodás 67-69. cikkelyeiben rögzített általános jogközelítési kötelezettsége alapján köteles biztosítani jogszabályainak összeegyeztethetőségét a fenti irányelvvel.

Az e-kereskedelem irányelv egyes rendelkezéseinek – nevezetesen az elektronikus úton létrejött szerződések elismerésére vonatkozó szabályoknak (9. cikkely) – érvényesülését egyrészről a Polgári törvénykönyvről szóló 1959 évi IV. törvény („Ptk.”) 205. §-ának (1), valamint 216. §-ának (1) bekezdései, másrészről az elektronikus aláírásról szóló 2001. évi XXXV. törvény előírásai biztosítják. Az irányelv 17. cikkelye 1. és 2. bekezdésében foglalt követelmények teljesítésülését előmozdítják a választottbíráskodásról szóló 1994. évi LXXI. törvény rendelkezései, valamint a fogyasztóvédelemről szóló 1997. évi CLV. törvény békéltető testületre vonatkozó előírásai. Az e-kereskedelem irányelv azonban ezen túlmenően számos követelményt támaszt a szolgáltatókkal szemben az információs társadalommal összefüggő szolgáltatások igénybevevőinek védelmében. 

A jelen tervezet mindezekre való tekintettel kíván hozzájárulni az információs társadalommal összefüggő szolgáltatások hazai jogi hátterének megteremtéséhez.

2. Az információs technológia napjainkban tapasztalható robbanásszerű előrehaladása drámai módon átalakítja a korábbi társadalmi és gazdasági érintkezési formákat. E fejlődés egyik eredménye az információs társadalommal összefüggő szolgáltatások, különféle üzleti, kereskedelmi tranzakciók elektronikus adatátvitellel történő lebonyolításának (elektronikus kereskedelem), valamint egyéb szolgáltatások elektronikus úton való közvetítésének elterjedése.

Habár még elmarad az Európai Unió tagállamaiban tapasztalt fejlődéstől, az Internet-felhasználás Magyarországon is jelentős mértékben növekszik. A piaci várakozások szerint az Internet-előfizetések számának 34 %-os növekedése várható 2001. folyamán. Egyes felmérések a régiónkban működő Internet szolgáltatók hozzáférési szolgáltatásokból származó bevételeinek megkétszereződését prognosztizálják az elkövetkező négy évben. Az előfizetők számának emelkedésével párhuzamosan az információs társadalommal összefüggő szolgáltatások, különösen az elektronikus kereskedelem jelentőségének növekedése is várható. A GKI Gazdaságkutató Rt. 2001. II. negyedévi felmérésében részt vevő kis-, közép- és nagyvállalatok több mint 40 %-a lát lehetőséget arra, hogy 2002. folyamán lehetővé tegyék szolgáltatásaik megrendelését az Interneten keresztül.

Meg kell teremteni az információs társadalommal összefüggő szolgáltatások biztos jogi hátterét annak érdekében, hogy a beléjük vetett bizalom megszilárdulhasson, és így az általuk kínált gazdasági és társadalmi előnyök kiaknázhatóak legyenek. Különleges figyelmet igényelnek a felek tájékoztatási kötelezettségével és a fogyasztók védelmével kapcsolatos kérdések, amelyek az elektronikus infrastruktúrák fejlődésével merülnek fel. A szabályozás során tekintettel kell lenni az információs társadalmi kapcsolatok határokon átívelő jellegére, és olyan jogi környezet létrehozására kell törekedni, amely megfelelően kezeli a gyors technikai változásokat. Ezért elengedhetetlen a nemzetközi szervezetek keretein belül kialakult javaslatok figyelembe vétele, továbbá a jogalanyok önszabályozási kezdeményezéseinek támogatása.

3. A tervezet célja az e-kereskedelem irányelv 1. cikkelyével összhangban az elektronikus kommunikációs eszközök útján létrejött magánjogi jogviszonyok alapvető szabályainak meghatározása, illetve az információs társadalommal összefüggő szolgáltatásokhoz kapcsolódó jogi feltételek megteremtése, annak alapulvételével, hogy ezt a kérdést – bár különböző aspektusból – már számos hatályos jogszabály érintőlegesen szabályozza. E már létező szabályozás körében kiemelkedő jelentősséggel bír a távollevők között kötött szerződésekről szóló 17/1999. (II. 5.) Kormány rendelet, amelynek szabályai már ma is alkalmazandóak az elektronikus úton fogyasztókkal kötött szerződések esetében. Az e-kereskedelem irányelv szellemét követve a tervezet nem korlátozza az információs társadalommal összefüggő szolgáltatások fogalmát a gazdasági tevékenységekre, továbbá igyekszik olyan meghatározást adni, amely nyitott az információs technológia fejlődésére. Ugyanakkor a javaslat hatálya nem terjed ki a bírósági, illetve egyéb hatósági eljárások keretében nyújtott információs társadalommal összefüggő szolgáltatásokra, tekintettel arra, hogy az ezekre irányadó szabályokat a bíróság és egyéb hatóságok informatikai felkészültségét is figyelembe vevő külön jogszabályban indokolt megállapítani.

A tervezet, összhangban az e-kereskedelem irányelv 3. cikkelyében foglalt rendelkezésekkel érvényesíteni kívánja az ún. „származási ország” elvet, amelynek lényege, hogy az Európai Unión belül az információs szolgáltatást annak a tagállamnak a joga szerint kell elbírálni, amelynek területéről azt nyújtják. Ezen elv alkalmazására azonban nem kerül sor harmadik országok tekintetében. Erre való tekintettel a tervezet hatálya Magyarország EU csatlakozásáig, illetve azt követően a harmadik országokból származó információs szolgáltatások tekintetében kiterjed a Magyarországra irányuló információs társadalommal összefüggő szolgáltatásokra is. 

Az e-kereskedelem irányelv melléklete kivételeket állapít a „származási ország” elve alól. E kivételek tekintetében megjegyzendő, hogy a 85/611/EGK, a 92/49/EGK, a 92/96/EGK, a 88/357/EGK, illetve a 90/619/EGK irányelvek érintett rendelkezései, amelyek az ún. UCITS alapok reklámozásával, illetve a biztosítási szolgáltatások szabad áramlásával kapcsolatos egyes kérdéseket rendeznek, szorosan összefüggenek az Unió belső piaci szabályaival, és mint ilyenek jelenleg nem alkalmazhatóak Magyarországon. Az elektronikus pénz kibocsátásáról szóló 2000/46/EK irányelv által előírt szabályozás jelenleg szintén nem képezi részét a magyar jogrendszernek. Az ingatlanokkal kapcsolatban jogokat keletkeztető vagy átruházó szerződések alaki érvényességéről, illetve a nem igényelt kereskedelmi megkeresések engedélyezhetőségéről külön jogszabályok rendelkeznek.

A tervezet tekintettel van arra, hogy az elektronikus adatátviteli megoldások alkalmazása nem változtatja meg az ily módon létrejött jogviszonyok alapvető tartalmát. A tervezet 4. §-a ezért az e-kereskedelem irányelv 4. cikkelyének megfelelően rögzíti, hogy információs társadalommal összefüggő szolgáltatást bármely természetes, illetve jogi személy vagy jogi személyiséggel nem rendelkező szervezet végezhet, feltéve, hogy megfelel az adott tevékenységre egyébként jogszabály által előírt minősítési, képesítési, engedélyezési vagy bejelentési kötelezettségeket.

A szolgáltatók és az igénybevevők közötti kapcsolat jellegéből fakadóan azonban a kölcsönös bizalom megteremtése és fenntartása különös szabályozást igényel. Ennek megfelelően a tervezet által megállapított előírások elsősorban a szolgáltató és az igénybevevő közötti kapcsolat létrejötte során kívánnak megfelelő garanciákat teremteni. Ennek érdekében rendelkezik a szolgáltatók adatszolgáltatási és tájékoztatási kötelezettségéről, illetve megállapítja az elektronikus úton tett szerződési nyilatkozatokra irányadó szabályokat. A tervezet ugyanakkor az információs társadalommal összefüggő szolgáltatások közvetítésében közreműködő szolgáltatók felelősségének megállapításával, és a jogsértő tartalom esetén követendő eljárás meghatározásával elő kívánja segíteni a jogérvényesítést. Az Internet sajátosságaiból fakadóan ugyanis a jogaiban sérelmet szenvedő fél gyakran csak e „közvetítőkkel” kerül kapcsolatba, tehát közreműködésük elengedhetetlen a jogsértések megakadályozásában.

A tervezetnek nem célja az Interneten hozzáférhető tartalom szabályozása, miként a szabályozás alapjául szolgáló e-kereskedelem irányelvé sem. A tartalom szabályozását továbbra is az egyes tevékenységekre, illetve jogügyletekre irányadó jogszabályok biztosítják. A jogellenes tartalom ellen védelmet biztosítanak a Ptk-nak a személyhez fűződő jogokról és azok oltalmáról szóló 75-87. §-ai, valamint a Büntető törvénykönyvről szóló 1978. évi IV. törvény („Btk.”) rendelkezései. A már meglévő jogszabályi szintű védelem és a hazai, ill. nemzetközi önszabályozás közötti kapcsolat megteremtése a jövőbeni szabályozás feladata lesz.

Bizonyos esetekben azonban a hatályos jogszabályok már most kiegészítésre szorulnak, tekintettel az információs társadalommal összefüggő szolgáltatások sajátosságaira. Példaként említhetőek a szerződés létrejöttének szabályai, amelyeket a Ptk. 211-215. §-ai állapítanak meg. A jelen tervezetben foglalt kiegészítéseknek (lásd 6. és 7. §) – az irányelv 10. és 11. cikkelyeinek megfelelően – kifejezett célja elkerülni a szerződő felek által a szerződéskötés során alkalmazott technikai eszközök sajátosságaiból származó félreértéseket, illetve az ebből származó jogvitákat.

A tervezet rögzíti azon, a szolgáltatók azonosítását lehetővé tevő adatokat, amelyeket a szolgáltatóknak folyamatosan közzé kell tenniük. A szolgáltatandó adatok körének meghatározására az irányelv 5. és 8. cikkelyeinek, illetve 10. cikkelye 2. bekezdésének figyelembevételével került sor. Megjegyzendő, hogy a magyar jogrendszernek még nem képezik részét az Európai Parlament és a Tanács 89/48/EGK irányelvének rendelkezései, amelyek meghatározzák az e-kereskedelem irányelv által is alkalmazott „szabályozott foglalkozás” fogalmat. Tekintettel arra, hogy az említett irányelv átültetésére még nem került sor, a tervezet a szabályozott foglalkozásokkal kapcsolatos – az e-kereskedelem irányelvben meghatározott – adatszolgáltatási kötelezettséget nem különíti el, illetve csak különös szabályozást igénylő esetekben rendelkezik e tevékenységekről.

A szolgáltatónak a fenti adatszolgáltatási kötelezettséggel párhuzamosan továbbra is teljesítenie kell az egyéb jogszabályokban (pl. a hitelintézetekről és pénzügyi vállalkozásokról szóló 1996. évi CXII. törvényben, a biztosítóintézetekről és a biztosítási tevékenységről szóló 1995. évi XCVI. törvényben, a fogyasztóvédelemről szóló 1997. évi CLV. törvényben, illetve a távollevők között kötött szerződésekről szóló 17/1999. (II. 5.) Kormány rendeletben) rögzített adatszolgáltatási és közzétételi kötelezettségeiket. Az adatszolgáltatásnak folyamatosan teljesülnie kell, függetlenül attól, hogy a szolgáltató gazdasági vagy egyéb tevékenységet végez. E kötelezettség megállapítására az információs társadalmi viszonyok egyik sajátosságára, a személyes jelenlét hiányára való tekintettel van szükség. E rendelkezés előmozdítja az információs társadalommal összefüggő szolgáltatásokba vetett bizalmat, biztosítva a szolgáltatók felelősségre vonhatóságát, amennyiben a jogszabályok előírásait megsértik.

Tekintettel arra, hogy az információs társadalommal összefüggő szolgáltatások több szolgáltató közvetítésével jutnak el az igénybevevőkhöz, a tervezet az e-kereskedelmi irányelv 12-15. cikkelyeinek megfelelően rendezi e „közreműködő” szolgáltatók felelősségét az általuk közvetített tartalommal, információval okozott jogsérelemért illetve kárért. Így, az ilyen szolgáltató felelőssége közreműködésével arányosan, az általa végzett tevékenység jellege szerint differenciáltan kerül meghatározásra. A tervezet a szolgáltatók polgári jogi felelősségét kívánja megállapítani az irányelvben foglaltaknak megfelelően. Rögzíti, hogy a szóban forgó szolgáltatók felelnek az általuk közvetített információ tartalmával okozott jogsérelemért illetve kárért, ugyanakkor meghatározza, milyen feltételek mellett mentesülhetnek e felelősség alól. A felelősségi rendszer hatékonyságát a nemzetközi gyakorlatot tükröző és technikai környezet sajátosságait figyelembe vevő eljárási rend biztosítja.

A szolgáltatók felelősségének megállapítása mellett e rendelkezések célja, hogy ösztönözzék a szolgáltatókat a jogellenes tartalmú információhoz való hozzáférés megakadályozásában való közreműködésre. A felelősség alapjául szolgáló jogszabályi tényállásokat a tervezet nem érinti, csupán az információs társadalommal összefüggő szolgáltatások, mint tipikusan – elsősorban a felek közötti kommunikáció technikai feltételeit biztosító – közvetítők közreműködését feltételező életviszonyok sajátos jellegére való tekintettel állapítja meg a jogellenes tartalom hozzáférhetővé tételéért való mögöttes felelősséget. 

A tervezet 12. §-ában meghatározott tevékenységekért való felelősség kérdését nem érinti az e-kereskedelem irányelv. Ez a rendelkezés azon szolgáltatók tekintetében állapítja meg a felelősség alóli mentesülés feltételeit, akik az információk megtalálásához nyújtanak segédeszközöket az igénybevevők számára (keresőszolgáltatás). E szolgáltatók felelősségének megállapítását indokolja, hogy – bár a tervezet 9-11. §-aiban említett szolgáltatóktól eltérő módon – szintén jelentős szerepük van az Interneten fellelhető tartalom közvetítésében. A legismertebbek ezek közül az ún. keresőprogramok („search engine”), amelyek meghatározott címszó alapján, matematikai algoritmusok felhasználásával adnak útmutatást az igénybevevő számára. Léteznek azonban elektronikus tartalomjegyzékek, amelyek hasonló célokat szolgálnak (pl. az ún. „portálok”). A tervezet a felelősség alól való mentesülést a keresőszolgáltatások nyújtója esetében az e-kereskedelem irányelv által a gazdaszámítógépet biztosító szolgáltató tekintetében megállapított mentesülési feltételekhez hasonlóan szabályozza, figyelembe véve, hogy a szolgáltató a közvetített információt nem tudja befolyásolni (különösen igaz ez az algoritmusok alapján működő keresőprogramokra). Ennek megfelelően a tervezet a felelősség alóli mentesülés feltételéül szabja, hogy a szolgáltatónak ne legyen tudomása a jogellenes cselekményről vagy információról, illetve haladéktalanul tegye meg az ilyen információhoz való hozzáférés megakadályozásához szükséges intézkedéseket.

A tervezet ugyanakkor – az e-kereskedelem irányelv 15. cikkelyével összhangban – rögzíti, hogy a szolgáltatók nem kötelesek általános jelleggel, folyamatosan ellenőrizni az általuk továbbított, tárolt vagy hozzáférhetővé tett információ tartalmát. A szolgáltatók által továbbított, tárolt vagy hozzáférhetővé tett információ nagy mennyiségére tekintettel ez ésszerűtlen terhet jelentene a számukra, és ezáltal kedvezőtlen hatással lenne az információs társadalom fejlődésére.

A tervezet 14. §-a a 8., illetve a 10-12. §-okban megállapított felelősségi rendszer érvényesítését biztosító eljárás szabályait állapítja meg. Hasonló megoldást alkalmaz az Amerikai Egyesült Államok 105. Kongresszusa által 1998-ban elfogadott „Digital Millennium Copyright Act” („Digitális Millennium Szerzői Jogi Törvény”). E rendelkezés célja, hogy a jogsértés megállapítására, és a további igények érvényesítésére irányuló – gyakran hosszadalmas – bírósági eljárás megindítása előtt lehetőséget biztosítson a jogosult számára a jogait feltételezhetően sértő tartalmú információs társadalommal összefüggő szolgáltatásokhoz való hozzáférés letiltatására vagy eltávolíttatására.

A jogosult teljes bizonyító erejű magánokiratba vagy közokiratba foglalt értesítésével személyesen vagy meghatalmazottja útján felhívhatja az e tervezet 10-12. §-aiban meghatározott szolgáltatót a jogait sértő tartalmú információ eltávolítására. Az értesítésnek tartalmaznia kell a jogsértés tárgyának és körülményeinek megjelölését, valamint azokat az adatokat, amelyek szükségesek a jogsértő információ azonosításához, illetve a jogosulttal való kapcsolatfelvételhez szükségesek.

A szolgáltató felelősség alóli mentesülésének feltétele, hogy a jogsértő magatartásról való tudomásszerzést követően haladéktalanul intézkedjen a jogellenes tartalmú információ eltávolítása vagy az ahhoz való hozzáférés megtiltása iránt. Ennek megfelelően a tervezet 14. §-ának (1)-(2) bekezdése szerinti értesítés átvételével a szolgáltató – az értesítésben megnevezett információt biztosító igénybevevő egyidejű értesítése mellett – köteles megtenni e lépéseket, valamint a jogosult kérésére közölni az érintett információt biztosító igénybevevőnek a tervezet 5. §-ának (1) bekezdésében meghatározott adatait. Ez utóbbi rendelkezésnek elsősorban akkor van jelentősége, ha az igénybevevő – mint információs társadalommal összefüggő szolgáltatást nyújtó – nem teljesítette adatszolgáltatási kötelezettségét.

A 14. §-ban rögzített joggal való visszaélés megakadályozása érdekében a tervezet rögzíti, hogy a szolgáltató köteles megtagadni az értesítés alapján az információhoz való hozzáférés megtiltását vagy az információ eltávolítását, ha ugyanazon információ vonatkozásában ugyanazon jogosult értesítése alapján már eljárt ugyanezen § rendelkezései szerint. E rendelkezés azonban nem alkalmazandó, amennyiben az eltávolítást vagy a hozzáférés megtiltását a bíróság vagy más hatóság kérte.

Tekintettel arra, hogy a 14. §-ban meghatározott eljárásra a jogsértés megállapítása előtt kerül sor, a rendelkezés lehetővé teszi az érintett információt biztosító igénybevevő számára, hogy amennyiben vitatja a jogosult igényét, az információ eltávolításáról szóló tájékoztatás átvételét követő 8 napon belül kifogásával visszahelyeztethesse a vitatott tartalmú információt. Az esetleges peres eljárás során hozott határozat végrehajthatóságának biztosítása érdekében a külföldi székhelyű igénybevevő kifogásában köteles elismerni a magyar bíróság joghatóságát. Az ellenvetés nem eredményezheti az érintett információ visszahelyezését vagy ismételt hozzáférhetővé tételét, amennyiben az eltávolításra vagy a hozzáférés megtiltására a bíróság vagy más hatóság értesítése nyomán kerül sor. A tervezet rögzíti, hogy a jogosult köteles az általa indított jogérvényesítési eljárás jogerős befejezésének tényéről haladéktalanul, hitelt érdemlő módon értesíteni a szolgáltatót. Amennyiben a jogérvényesítési eljárás során a jogsértést a bíróság vagy a hatóság megállapította, a jogosult értesítése nyomán a szolgáltató köteles a jogsértő információhoz való hozzáférést végleges hatállyal megszüntetni.
A 14. § (9) bekezdése rögzíti, hogy a szolgáltató nem vonható felelősségre az érintett információ eltávolításáért vagy az ahhoz való hozzáférés letiltásáért, ha ennek során a fentieknek megfelelően és jóhiszeműen járt el.

A szerzői jogok oltalma különös jelentősséggel bír az információs társadalomban. Az elektronikus adatátviteli és -tárolási megoldások a művek nyilvánosságra hozatalának új módjait teremtik meg, és lehetővé teszik azok széleskörű felhasználását. A tervezet 15. §-a ezért együttműködésre kötelezi a szolgáltatót a szerzői jogról szóló 1999. évi LXXVI. törvény szerinti közös jogkezelő szervezetekkel, illetőleg a szerzői jogok érvényesítésében közreműködő más szervezetekkel annak érdekében, hogy a gyakorlatnak megfelelően kialakíthassák a szerzői jogok oltalmát, és az ezzel összefüggő igények érvényesítését biztosító eljárásokat az információs társadalmi szolgáltatások nyújtása során.
Az e-kereskedelem irányelv rendelkezéseinek átültetése mellett a tervezet célja, hogy az egyes tevékenységekre irányadó jogszabályokból kiszűrje azokat a rendelkezéseket, amelyek gátját képezhetik az információs társadalommal összefüggő szolgáltatások elterjedésének. Másrészről – ahol az szükséges – kiegészíti a hatályos jogszabályokat annak érdekében, hogy az általuk megteremtett jogi követelmények az elektronikus eszközök útján létrejött jogviszonyokban is megfelelően érvényesülhessenek. E rendelkezések közül kiemelendő a tervezet 26. §-a, amely a gazdasági reklámtevékenységről szóló 1997. évi LVIII. törvény módosításával a magyar jog részévé teszi az e-kereskedelem irányelv 6. és 7. cikkelyeinek rendelkezéseit a kereskedelmi megkeresésekről.

A részletes szabályozási igényre tekintettel az előterjesztés 1. számú mellékletét képző kormányhatározat-tervezet arról rendelkezik, hogy meg kell vizsgálni az elektronikus kereskedelemmel összefüggő hatályos rendeleteknek az elektronikus kereskedelemről, valamint egyéb információs társadalommal összefüggő szolgáltatásokról szóló törvénnyel való összhangját, és meg kell valósítani a szükséges módosításokat, illetve azokra a Kormánynak javaslatot kell tenni. A kormányhatározat-tervezet ugyanezt a feladatot tűzi mind az elektronikus kereskedelemről, valamint egyéb információs társadalommal összefüggő szolgáltatásokról szóló törvénnyel módosított pénzügyi tárgyú törvényekben lehetővé tett információs társadalommal összefüggő szolgáltatásokkal kapcsolatos rendeletek, mind az e-kereskedelem irányelv 16. cikkelye által érintett önszabályozási normák tekintetében.
Kérjük a Kormánytól az előterjesztés elfogadását, a jelen előterjesztés 2. számú mellékletét képező törvénytervezet Országgyűlés elé való terjesztését.

Budapest, 2001. augusztus  

dr. Dávid Ibolya






dr. Stumpf István

HATÁROZATI  JAVASLAT

A Kormány megtárgyalta és elfogadta az elektronikus kereskedelemről, valamint egyéb információs társadalommal összefüggő szolgáltatásokról szóló törvény tervezete tárgyában készült kormány-előterjesztést, elrendeli az 1. számú melléklet szerinti határozat-tervezet Magyar Közlönyben való közzétételét és a 2. számú melléklet szerinti törvénytervezetnek az Országgyűléshez való benyújtását.

A törvénytervezet előadója: a Miniszterelnöki Hivatalt vezető miniszter

1. számú melléklet 

A Kormány 

1…./2001 (………..) Korm. határozata

az elektronikus kereskedelemről, valamint egyéb információs társadalommal összefüggő szolgáltatásokról szóló törvény végrehajtása érdekében szükséges intézkedésekről

1. Meg kell vizsgálni az elektronikus kereskedelemmel összefüggő hatályos rendeleteknek az elektronikus kereskedelemről, valamint egyéb információs társadalommal összefüggő szolgáltatásokról szóló törvénnyel való összhangját és meg kell valósítani a szükséges módosításokat, illetve azokra a Kormánynak javaslatot kell tenni.

felelős: Miniszterelnöki Hivatalt vezető miniszter 

informatikai kormánybiztos 

az érintett miniszterek bevonásával

határidő: 2001. december 31.

2. Meg kell vizsgálni az elektronikus kereskedelemről, valamint egyéb információs társadalommal összefüggő szolgáltatásokról szóló törvénnyel módosított pénzügyi tárgyú törvényekben lehetővé tett információs társadalommal összefüggő szolgáltatásokkal kapcsolatos rendeleteknek a módosuló törvényekkel való összhangját és meg kell valósítani a szükséges módosításokat, illetve azokra a Kormánynak javaslatot kell tenni.

felelős: pénzügyminiszter 

Miniszterelnöki Hivatalt vezető miniszter 

informatikai kormánybiztos 

határidő: 2001. december 31.

3. Meg kell vizsgálni az elektronikus kereskedelemmel összefüggő magatartási kódexeknek és egyéb önszabályozási normáknak az elektronikus kereskedelemről, valamint egyéb információs társadalommal összefüggő szolgáltatásokról szóló törvénnyel és a vonatkozó jogszabályokkal való összhangját és meg kell valósítani a szükséges módosításokat, illetve azokra a Kormánynak javaslatot kell tenni.

felelős: Miniszterelnöki Hivatalt vezető miniszter 

informatikai kormánybiztos 

az érintett miniszterek bevonásával

határidő: 2001. december 31.

2. számú melléklet 

2001. évi ... törvény

az elektronikus kereskedelemről, valamint egyéb információs társadalommal összefüggő szolgáltatásokról 

Az Országgyűlés az elektronikus kereskedelem fejlődése és ez által a gazdasági fejlődés előmozdítása, valamint az információs társadalommal összefüggő szolgáltatások révén a magyar gazdaság nemzetközi versenyképességének javítása érdekében az alábbi törvényt alkotja:

A törvény célja

1. §

E törvény célja, hogy meghatározza az információs társadalommal összefüggő szolgáltatási tevékenység megkezdésének és folytatásának alapvető feltételeit, és jogbiztonságot teremtsen az elektronikus kereskedelem fejlődésének, valamint az elektronikus kereskedelmi kapcsolatokban a fogyasztók jogainak védelme előmozdítása érdekében.

A törvény hatálya

2. §

(1) E törvény rendelkezéseit – a vonatkozó egyéb jogszabályokkal együtt – kell alkalmazni:

a) a Magyar Köztársaság területéről nyújtott szolgáltatásra, valamint a Magyar Köztársaság területére irányuló szolgáltatásra. 

b) az a) pontban meghatározott szolgáltatás tekintetében igénybevevőnek illetve szolgáltatónak minősülő természetes, illetve jogi személyre vagy jogi személyiség nélküli szervezetre.

(2) Az (1) bekezdés a) pontjának második fordulata nem terjed ki az Európai Unió tagállamainak területéről nyújtott szolgáltatásra.

(3) E törvény hatálya nem terjed ki a bírósági, illetőleg egyéb hatósági eljárásban nyújtott és felhasznált információs társadalommal összefüggő szolgáltatásra.

(4) E törvény hatálya nem terjed ki az elektronikus levélcím fenntartására és az elektronikus magánlevelezésre.

Értelmező rendelkezések

3. §

(1) Ha jogszabály a következő fogalmakat említi, azokat e § szerint kell értelmezni:

a)  Elektronikus kereskedelmi szolgáltatás: olyan információs társadalommal összefüggő szolgáltatás, amelynek célja áruk, illetőleg szolgáltatások üzletszerű értékesítése, beszerzése, cseréje;
 b) Információs társadalommal összefüggő szolgáltatás: elektronikus úton, többnyire ellenszolgáltatás fejében nyújtott szolgáltatás, amelyhez a szolgáltatás igénybevevője egyedileg férhet hozzá.
(2) E törvény alkalmazásában:

a) Elektronikus út: elektronikus adatfeldolgozást, -tárolást, illetőleg -továbbítást végző eszközök alkalmazása.

b) Európai Unió tagállamainak területéről nyújtott szolgáltatás: az Európai Unió bármely tagállamának területén lévő székhelyén, telephelyén vagy lakóhelyén információs társadalommal összefüggő szolgáltatással összefüggő tényleges tevékenységet végző szolgáltató által nyújtott szolgáltatás;

c) Fogyasztó: a fogyasztóvédelemről szóló 1997. évi CLV. törvény 2. §-ának e) pontjában meghatározott személy.

d) Igénybevevő: az a természetes, illetve jogi személy vagy jogi személyiség nélküli szervezet, aki/amely információs társadalommal összefüggő szolgáltatást vesz igénybe,

e) Információ: bármely, elektronikus úton feldolgozható, tárolható, továbbítható adat, tekintet nélkül arra, hogy az adat tartalma jogi  védelemben részesül-e.

f) Magyar Köztársaság területére irányuló szolgáltatás: minden olyan szolgáltatás, melyről a használt nyelv, a pénznem és  egyéb körülmények alapján valószínűsíthető, hogy magyarországi igénybevevők számára kívánják elérhetővé tenni;

g) Magyar Köztársaság területéről nyújtott szolgáltatás: a Magyar Köztársaság területén lévő székhelyén, telephelyén vagy lakóhelyén információs társadalommal összefüggő szolgáltatással összefüggő tényleges tevékenységet végző szolgáltató által nyújtott szolgáltatás;

h) Szolgáltató: az információs társadalommal összefüggő  szolgáltatást nyújtó természetes, illetve jogi személy vagy jogi személyiség nélküli szervezet.

Az előzetes engedélyezést kizáró elv

4. §

(1) Az információs társadalommal összefüggő szolgáltatást bármely természetes, illetve jogi személy vagy jogi személyiség nélküli szervezet végezhet.

(2) Az (1) bekezdés nem érinti az információs társadalommal összefüggő szolgáltatást képező tevékenységre egyébként jogszabály által előírt minősítési, képesítési, engedélyezési vagy bejelentési kötelezettséget. 

Az információs társadalommal összefüggő szolgáltatással kapcsolatos adatszolgáltatás

5. §

(1) A szolgáltató köteles elektronikus úton közvetlenül és folyamatosan magyar nyelven közzétenni legalább az alábbi adatokat:

a) a szolgáltató nevét, amennyiben a szolgáltató nem természetes személy, a képviselőjének nevét is;

b) a szolgáltató lakcímét, székhelyét, telephelyét;

c) a szolgáltató elérhetőségeit, különösen az igénybevevőkkel való kapcsolattartásra szolgáló, rendszeresen használt elektronikus levelezési címét;

d) amennyiben a szolgáltató tevékenységének végzéséhez jogszabály nyilvántartásba vételi kötelezettséget ír elő, a szolgáltatót nyilvántartásba vevő hatóság megnevezését és a szolgáltató nyilvántartásba vételi számát;

e) amennyiben a szolgáltató tevékenysége jogszabály alapján engedélyköteles, ezt a tényt a jogszabály megjelölésével, a felügyeleti hatóság megnevezésével és elérhetőségével;

f) amennyiben tevékenységére szakmai vagy etikai előírások irányadóak, az azokra való hivatkozást elérhetőségük megjelölésével;

g) a szolgáltató adószámát, illetve természetes személy esetén adóazonosító jelét;

h) amennyiben a szolgáltató valamely szakmai kamara tagja, annak megnevezését;

i) amennyiben ilyennel rendelkezik, szakmai fokozatát és megszerzésének helyét,

j) amennyiben a cég minősítését vagy akkreditációját törvény írja elő, a minősítő illetve akkreditáló okirat adatait, elérhetőségét;

k) az adott szolgáltatáshoz kapcsolódóan a fogyasztók jogairól szóló tájékoztatást.

(2) Az információs társadalommal összefüggő szolgáltatás ellenértékhez kötését és ellenértékét a szolgáltató köteles elektronikus úton közvetlenül és folyamatosan hozzáférhetővé tenni oly módon, hogy a  tájékoztatás tartalma egyértelmű és közérthető legyen. Különösen tájékoztatni kell az igénybevevőt arról, hogy az ellenérték tartalmazza-e a szolgáltatást terhelő közterheket, illetve az igénybevevőhöz történő eljuttatás minden költségét. 

Az elektronikus úton kötött szerződésekre vonatkozó szabályok

6. §

(1) A szolgáltató köteles a szolgáltatásra vonatkozó általános szerződési feltételeket oly módon hozzáférhetővé tenni, amely lehetővé teszi az igénybevevő számára, hogy tárolja és előhívja azokat.

(2) A szerződés elektronikus úton történő megkötése esetén a szolgáltató az (1) bekezdésben, az 5. §-ban, valamint egyéb jogszabályban előírt tájékoztatási kötelezettségén túlmenően az igénybevevő ajánlatának elküldését megelőzően köteles egyértelműen tájékoztatni az igénybevevőt:

a) azokról a technikai lépésekről, amelyeket a szerződés elektronikus úton való megkötéséhez meg kell tenni;

b) arról, hogy a megkötendő szerződés írásba foglalt szerződésnek minősül-e, a szolgáltató iktatja-e a szerződést, illetve, hogy az iktatott szerződés utóbb hozzáférhető lesz-e;

c) az adatbeviteli hibáknak a szerződéses nyilatkozat elküldését megelőzően történő azonosításához és kijavításához biztosított  eszközökről; és

d) a szerződés megkötésére felajánlott, és a szerződésre irányadó nyelvről.

(3) A szolgáltató és a fogyasztónak nem minősülő igénybevevő közötti szerződéskötés során a felek kölcsönös megállapodással eltérhetnek az (2) bekezdés rendelkezéseitől.

7. §

(1) A szolgáltató köteles megfelelő, hatékony és hozzáférhető technikai eszközökkel biztosítani, hogy az igénybevevő az  adatbeviteli hibák azonosítását és kijavítását ajánlatának elektronikus úton való elküldése előtt el tudja végezni.

(2) A szolgáltató köteles az igénybevevő ajánlatának megérkezését az igénybevevő felé elektronikus úton haladéktalanul visszaigazolni. Amennyiben e visszaigazolás 48 órán belül nem érkezik meg az igénybevevőhöz, vagy a szolgáltató nem teljesíti az (1) bekezdésben meghatározott kötelezettségét, az igénybevevő mentesül ajánlati kötöttsége alól. Az ajánlat és annak visszaigazolása akkor tekintendő a másik szerződő félhez megérkezettnek, amikor az számára hozzáférhetővé illetve lehívhatóvá válik. 

(3) A szolgáltató és a fogyasztónak nem minősülő igénybevevő közötti szerződéskötés során a felek eltérhetnek az (1)-(2) bekezdés rendelkezéseitől, ha erről megállapodtak.

(4) Az (1)-(2) bekezdések rendelkezéseit, valamint a 6. § (2) bekezdését nem kell alkalmazni a kizárólag elektronikus levelezés vagy azzal egyenértékű egyéni kommunikációs eszköz útján létrejött szerződések esetén.

A szolgáltató felelőssége

8. §

(1) A szolgáltató a Magyar Köztársaság Polgári Törvénykönyvéről szóló 1959. évi IV. törvény (a továbbiakban: Ptk.) 84., illetve 339. §-a szerint felel az információs társadalommal összefüggő szolgáltatás során továbbított, tárolt vagy hozzáférhetővé tett, jogszabályba ütköző tartalmú információval okozott jogsérelemért illetve kárért.

(2) Mentesül a szolgáltató a Ptk. 339. §-a szerinti felelősség alól, amennyiben eleget tesz a 9-12. §-okban meghatározott feltételeknek, és úgy jár el, ahogy az adott helyzetben általában elvárható.

(3) A szolgáltatónak a Ptk. 84. § (1) bekezdésének a)-d) pontjai szerinti felelőssége abbahagyásra, eltiltásra, és a sérelmes helyzet megszüntetésére korlátozódik, amennyiben eleget tesz a 9-12. §-okban meghatározott feltételeknek.

(4) A szolgáltató 9-12. §-okban meghatározott szolgáltatás tekintetében nem köteles előzetesen és rendszeresen ellenőrizni az általa csak továbbított, tárolt, hozzáférhetővé tett vagy hivatkozott információ tartalmát, továbbá nem köteles olyan tényeket vagy körülményeket keresni, melyek jogellenes tevékenység folytatására utalnak. 

(5) A szolgáltató polgári jogi felelősségének 9-12. § szerinti korlátozása kiterjed a Ptk. 86. §-ában meghatározott külön jogszabályok szerinti felelősségre.

(6) A szolgáltató polgári jogi felelősségének 9-12. § szerinti korlátozása nem érinti az egyéb jogszabályban meghatározott jogkövetkezmények alkalmazását.

9. §

(1) Az olyan információs társadalommal összefüggő szolgáltatás esetén, amely abból áll, hogy a szolgáltató az igénybevevő által biztosított információt távközlő hálózaton továbbítja vagy a távközlő hálózathoz hozzáférést biztosít (egyszerű adatátvitel), a szolgáltató akkor nem felel a továbbított információ tartalmával okozott kárért, ha:

a) nem a szolgáltató kezdeményezi az információ továbbítását;

b) nem a szolgáltató választja meg a továbbítás címzettjét; és

c) nem a szolgáltató választja ki, illetőleg nem változtatja meg azt az információt, amely továbbításra kerül.

(2) Az információtovábbítás és a hozzáférés (1) bekezdés szerinti lehetővé tétele magában foglalja a továbbított információ közbenső és átmeneti jellegű automatikus tárolását is, amennyiben ez kizárólag az információtovábbítás lebonyolítására szolgál és az információt nem tárolják hosszabb ideig, mint az a továbbításhoz szükséges. 

10. §

Az olyan információs társadalommal összefüggő szolgáltatás esetén, amely abból áll, hogy a szolgáltató az igénybevevő által biztosított információt távközlő hálózaton továbbítja és az kizárólag a más igénybevevők igényére történő információtovábbítás hatékonyabbá tételét szolgálja, a szolgáltató akkor nem felel az információ közbenső és átmeneti jellegű tárolásával okozott kárért, ha:

a) a szolgáltató nem változtatja meg az információt;

b) a tárolt információhoz való hozzáférés megfelel az információ hozzáférésével kapcsolatban támasztott feltételeknek;

c) a közbenső tárolóban az információ frissítése megfelel a széleskörűen elismert és alkalmazott információfrissítési gyakorlatnak;

d) a közbenső tárolás nem zavarja meg az információ felhasználásával kapcsolatos adatok kinyerésére szolgáló, széleskörűen elismert és alkalmazott technológia jogszerű használatát; és 

e) a szolgáltató haladéktalanul eltávolítja az általa tárolt információt vagy megtiltja az ahhoz való hozzáférést, amint tudomást szerzett arról, hogy az információt az adatátvitel eredeti kiindulási pontján a hálózatról eltávolították vagy az ahhoz való hozzáférést megtiltották, illetve, hogy a bíróság vagy más hatóság az eltávolítást vagy a hozzáférés megtiltását elrendelte.

11. §

Az olyan információs társadalommal összefüggő szolgáltatás esetén, amely abból áll, hogy a szolgáltató az igénybevevő által biztosított információt tárolja, a szolgáltató akkor nem felel az igénybevevő által biztosított információ tartalmával okozott kárért, ha:

a) nincs tudomása bármely, az információval kapcsolatos jogellenes magatartásról vagy arról, hogy az információ bárkinek a jogát, vagy jogos érdekét sérti;

b) nincs tudomása olyan tényről vagy körülményről, amely valószínűsítené, hogy az információval kapcsolatos magatartás jogellenes vagy arról, hogy az információ bárkinek a jogát, vagy jogos érdekét sérti;

c) amint az a) és b) pontban foglaltakról tudomást szerzett, haladéktalanul intézkedik az információ eltávolításáról vagy a hozzáférés megtiltásáról.

12. §

Az olyan információs társadalommal összefüggő szolgáltatás esetén, amely abból áll, hogy a szolgáltató információk megtalálását elősegítő segédeszközöket biztosít az igénybevevő számára, a szolgáltató akkor nem felel az információ ilyen módon történő hozzáférhetővé tételével okozott kárért, ha:

a) nincs tudomása bármely, az információval kapcsolatos jogellenes magatartásról vagy arról, hogy az információ bárkinek a jogát, vagy jogos érdekét sérti;

b) nincs tudomása olyan tényről vagy körülményről, amely valószínűsítené, hogy az információval kapcsolatos magatartás jogellenes vagy arról, hogy az információ bárkinek a jogát, vagy jogos érdekét sérti;

c) amint az a) és b) pontban foglaltakról tudomást szerzett, haladéktalanul intézkedik az elérési információ eltávolításáról vagy a hozzáférés megtiltásáról.

13. §

A 11-12. §-ok rendelkezései alapján a szolgáltató nem mentesül a felelősség alól, ha az igénybevevő a szolgáltató megbízásából vagy utasításai alapján cselekszik.

Értesítés a jogsértő információs társadalommal összefüggő  szolgáltatásról

14. §

(1) Az, akinek jogát vagy jogos érdekét a szolgáltató által hozzáférhetővé tett információ sérti (továbbiakban: jogosult), teljes bizonyító erejű magánokiratba vagy közokiratba foglalt értesítésével felhívhatja a 10-12. §-okban meghatározott szolgáltatót a jogát vagy jogos érdekét sértő tartalmú információ eltávolítására. 

(2) Az értesítésnek tartalmaznia kell:

a) a sérelem tárgyát és a jogsértést valószínűsítő tények megjelölését;

b) a jogsértő tartalmú információ azonosításához szükséges adatokat;

c) a jogosult nevét, lakcímét, telefonszámát, illetve elektronikus levelezési címét;

d) a nyilatkozatot arról, hogy a jogosult jóhiszeműen jár el az értesítés megtételekor.

(3) Amennyiben a jogosult meghatalmazottja útján jár el, az (1)-(2) bekezdés szerinti értesítéshez csatolni kell annak teljes bizonyító erejű magánokiratba vagy közokiratba foglalt meghatalmazását.

(4) Az (1)-(2) bekezdés szerinti értesítés átvételekor a szolgáltató – a jogosult jogát vagy jogos érdekét sértő információt biztosító igénybevevő (továbbiakban: érintett igénybevevő) egyidejű tájékoztatása mellett – haladéktalanul köteles intézkedni az értesítésben megjelölt információhoz való hozzáférés megtiltása vagy az információ eltávolítása iránt. A szolgáltató köteles továbbá a jogosult kérésére közölni a szolgáltató rendelkezésére álló valamennyi, az érintett igénybevevő azonosítását lehetővé tevő adatot.

(5) Köteles megtagadni a szolgáltató az (1)-(2) bekezdés szerinti értesítés alapján az információhoz való hozzáférés megtiltását vagy az információ eltávolítását, ha ugyanazon információ vonatkozásában ugyanazon jogosult értesítése alapján már eljárt a (4) bekezdés szerint, kivéve, ha az eltávolítást vagy a hozzáférés megtiltását bíróság vagy hatóság kérte.

(6) Az érintett igénybevevő a (4) bekezdésben meghatározott tájékoztatás átvételétől számított 8 napon belül teljes bizonyító erejű magánokiratban vagy közokiratban kifogással élhet az érintett információ eltávolításával szemben. A kifogásnak tartalmaznia kell:

a) az eltávolított, illetőleg hozzáférhetetlenné tett információ azonosítását, ideértve azt a hálózati címet, ahol az korábban hozzáférhető volt;

b) indokolt nyilatkozatot arról, hogy az igénybevevő által biztosított információ vonatkozásában nem álltak fenn az (1) bekezdésben foglalt feltételek;

c) amennyiben az igénybevevő székhelye külföldön van, a nyilatkozatot arról, hogy elismeri a magyar bíróság joghatóságát az érintett információval kapcsolatos jogvita tekintetében.

(7) A (6) bekezdés szerinti kifogás átvételekor a szolgáltató haladéktalanul köteles az érintett információt újra hozzáférhetővé tenni, és erről a jogosultat értesíteni kivéve, ha az eltávolítást vagy a hozzáférés megtiltását bíróság vagy hatóság kérte. 

(8) A jogosult köteles az által indított jogérvényesítési eljárás jogerős befejezésének tényéről haladéktalanul, hitelt érdemlő módon értesíteni a szolgáltatót. Amennyiben a jogérvényesítési eljárás során a jogsértést a bíróság vagy a hatóság megállapította, a jogosult értesítése nyomán a szolgáltató köteles a jogsértő információhoz való hozzáférést végleges hatállyal megszüntetni.  Ellenkező esetben a szolgáltató a korábban eltávolított információhoz való hozzáférést köteles visszaállítani.

(9) A szolgáltató nem felelős az érintett információ eltávolításáért vagy az ahhoz való hozzáférés letiltásáért, amennyiben az eltávolítás vagy a letiltás során a (4) bekezdésben meghatározottaknak megfelelően és jóhiszeműen járt el.

Együttműködési kötelezettség

15. §

A szolgáltató a szerzői jogok megfelelő oltalma érdekében – a jogszabályokban és hatósági közleményekben foglaltaknak megfelelően - köteles együttműködni a szerzői jogról szóló 1999. évi LXXVI. törvény szerinti közös jogkezelő szervezetekkel, illetve a szerzői jogi igények érvényesítésében közreműködő más szervezetekkel.

Vegyes és záró rendelkezések

16. §

(1) Az orvosok, gyógyszerészek, illetve az igazságügyi szakértők alaptevékenységüket csak abban az esetben végezhetik kizárólag elektronikus formában, ha a tevékenységükre vonatkozó jogszabályok azt kifejezetten megengedik. 

(2) Egyház és párt alaptevékenységét nem végezheti kizárólag elektronikus úton.

17. §

 (1) E törvény – a (3) bekezdésben foglalt kivétellel - a kihirdetését követő 30. napon lép hatályba.

(2) E törvényt kell alkalmazni a hatályba lépését követően nyújtott információs társadalommal összefüggő  szolgáltatásokra azzal, hogy a szolgáltatók az e törvény hatályba lépését követő 90 napon belül kötelesek biztosítani, hogy információs társadalommal összefüggő  szolgáltatásaik megfeleljenek e törvény előírásainak.

(3) E törvény 2. §-ának (2) bekezdése, valamint 20. §-ának (3) bekezdése az Európai Unióhoz történő csatlakozásról szóló nemzetközi szerződést kihirdető törvény hatálybalépésének napján lép hatályba. 

18. §

Felhatalmazást kap a Miniszterelnöki Hivatalt vezető miniszter, hogy rendeletben szabályozza 

a) az informatikai biztonság követelményeit,

b) a domain nevek magyarországi vonatkozású előírásait,

c) az információs társadalommal összefüggő szolgáltatásokkal kapcsolatos elektronikus archiválás szabályait,

d) az információs társadalommal összefüggő szolgáltatás tartalmát képező tevékenység elektronikus úton való végzése miatt szükséges egyéb előírásokat.

19. § 

(1) E törvény az Európai Parlament és a Tanács 2000. június 8-án elfogadott, az információs társadalommal összefüggő szolgáltatások, különösen az elektronikus kereskedelem jogi kérdéseiről szóló 2000/31/EK irányelvével összeegyeztethető szabályozást tartalmaz.

(2) A 2000/31/EK irányelvnek a magyar jogba való átültetését jelen törvény az elektronikus aláírásról szóló 2001. évi XXXV. törvénnyel, továbbá a jelen törvény tárgyát képező szolgáltatásokra vonatkozó egyéb jogszabályokkal együtt valósítja meg.  

Módosuló jogszabályok

20. §

(1) A Polgári Törvénykönyvről szóló 1959. évi IV. törvény 214. § (1) bekezdése a következők szerint módosul: 

„ (1) A szerződési nyilatkozat, ha azt szóban vagy szóbeli üzenettel tették, a másik fél tudomásszerzésével válik hatályossá; az írásban, külön törvényben meghatározott elektronikus vagy távirati úton közölt nyilatkozat hatályosságához pedig az szükséges, hogy az a másik félhez megérkezzék.” 

(2) A Polgári Törvénykönyvről szóló 1959. évi IV. törvény 216. § (2) bekezdése a következők szerint módosul:

 „ (2) A nyilatkozattétel elmulasztása – ha az nem ráutaló magatartás – csak akkor minősül elfogadásnak, ha ezt jogszabály rendeli, vagy ha a felek ebben megállapodtak. A szerződési akarat külön törvényben meghatározott elektronikus úton történő kifejezése – ha nem minősül írásba foglalt nyilatkozatnak – ráutaló magatartás. (
21. §

(1) A nemzetközi magánjogról szóló 1979. évi 13. törvényerejű rendelet (a továbbiakban: Nkmj. tvr. ) 28/A. §-a az alábbi új (2) bekezdéssel egészül ki, ezzel egyidejűleg a (2) és (3) bekezdés számozása (3) és (4) bekezdésre módosul:

 „(2) Az információs társadalommal összefüggő szolgáltatások tekintetében akkor kell a reklámot egy adott állam területén közzétettnek tekinteni, ha a körülményekből – különösen az alkalmazott nyelvből, vagy a közzétett árak pénzneméből – megállapítható, hogy a fogyasztóval szerződő fél szándéka erre kifejezetten kiterjed.” 

(2) Az Nkmj. tvr. 28/A. §-a (4) bekezdésének bevezető szövege helyébe a következő rendelkezés lép:

„(4) Az (1)-(3) bekezdésben foglalt rendelkezések nem alkalmazhatók…”

(3) Az Nkmj. tvr. az alábbi 28/B. §-sal egészül ki:

„28/B. § (1) Az Európai Unión belül nyújtott információs társadalommal összefüggő szolgáltatás feltételeivel, annak folytatásával és megszűntetésével kapcsolatban azon tagállam jogát kell alkalmazni, amelynek területén a szolgáltatást nyújtó személy vagy szervezet (a továbbiakban: szolgáltató) letelepedett.
(2) E § alkalmazásában a szolgáltató abban az államban tekintendő letelepedettnek, amelynek területén található a székhelye, telephelye, vagy lakóhelye, ahol az információs társadalommal összefüggő  szolgáltatással összefüggő tényleges tevékenységet végzi. Több ilyen székhely, telephely, lakóhely esetén ez alatt azt a székhelyet, telephelyet, vagy lakóhelyet kell érteni, ahol a szolgáltatónak az adott információs társadalommal összefüggő  szolgáltatással kapcsolatos tevékenységének központja található.

(3) Az (1) bekezdés nem érinti e törvényerejű rendelet 28/A. és 60. §-ainak, valamint a Polgári Törvénykönyv módosításáról és egységes szövegéről szóló 1977. évi IV. törvény hatálybalépéséről és végrehajtásáról szóló 1978. évi 2. törvényerejű rendelet 5/C. §-ának előírásait.”

22. §

A sajtóról szóló 1986. évi II. törvény 20. §-ának a) pontja helyébe a következő rendelkezés lép: 

(20. § E törvény alkalmazásában:)
”a) sajtó: az időszaki lap, a rádiózásról és televíziózásról szóló törvény szerinti műsorszolgáltató, a hírügynökség és a sajtóterméknek minősülő információs társadalommal összefüggő  szolgáltatás esetében az információs társadalommal összefüggő  szolgáltatásokról és az elektronikus kereskedelemről szóló törvény szerinti szolgáltató;”.

23. §

(1) A hitelintézetekről és pénzügyi vállalkozásokról szóló 1996. évi CXII. törvény (Hpt.) 201. §-ának (5) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép:

„(5) A pénzügyi intézmény nem küldhet ügyfelének közvetlen postai vagy elektronikus levelezési úton reklámanyagot, ha ezt az ügyfél kifejezett rendelkezéssel kizárta.”

(2) A Hpt. 203. §-ának (2) és (3) bekezdései helyébe a következő rendelkezések lépnek:

„(2) Az (1) bekezdésben meghatározott tájékoztatást a pénzügyi intézmény köteles az ügyfélfogadásra nyitva álló helyiségeiben könnyen hozzáférhető helyen kifüggeszteni, valamint az ügyfél kívánságára azt ingyenesen az ügyfél rendelkezésére bocsátani, továbbá elektronikus kereskedelmi szolgáltatás nyújtása esetén az ügyfelek számára folyamatosan és könnyen hozzáférhető módon, elektronikus úton is elérhetővé tenni.
(3) A pénzügyi intézmény köteles az ügyfélfogadásra nyitva álló helyiségeiben hirdetményben közzétenni, valamint elektronikus kereskedelemi szolgáltatások nyújtása esetén folyamatosan és könnyen hozzáférhető módon, elektronikus úton is elérhetővé tenni:

a) üzletszabályzatait (általános szerződési feltételeit),

az ügyfelek számára ajánlott pénzügyi és kiegészítő pénzügyi szolgáltatásokkal (ügyletekkel) kapcsolatos szerződési feltételeket,

b) a kamatokat, szolgáltatási díjakat, az ügyfelet terhelő egyéb költségeket, a késedelmi kamatokat, valamint a kamatszámítás módszerét.”

(3) A Hpt. 210. §-ának (4) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép:

„ (4)  Az üzletszabályzat kamatot, díjat vagy egyéb feltételeket érintő – az ügyfelek számára kedvezőtlen  módosítását, a módosítás hatálybalépését tizenöt nappal megelőzően, hirdetményben közzé kell tenni, elektronikus kereskedelmi szolgáltatás nyújtása esetén az ügyfelek számára folyamatosan és könnyen hozzáférhető módon, elektronikus úton is elérhetővé kell tenni.”

24. §

A tőkepiacról szóló 2001. évi …….. törvény 197. §-ának (1) és (2) bekezdése helyébe a következő rendelkezések lépnek: 

„(1) A befektetési szolgáltató, illetőleg az árutőzsdei szolgáltató köteles üzletszabályzatát az ügyfélforgalom számára rendelkezésre álló helyiségeiben kifüggeszteni, illetve azt az ügyfélnek kérésre átadni, továbbá elektronikus kereskedelmi szolgáltatás nyújtása esetén azt az ügyfél számára folyamatosan és könnyen elérhető módon elektronikus úton is elérhetővé tenni.”

(2) Az ügynök igénybevételéből eredő, az ügyfelet érintő esetleges következményekről, így különösen a hosszabb átfutási időről, magasabb díjtételekről az ügynök az értékpapír-ügylet, illetőleg áru-ügylet megkötése előtt köteles tájékoztatást adni. Az ügynök az ügyfélforgalom számára rendelkezésre álló irodájában jól látható módon köteles kifüggeszteni, elektronikus kereskedelmi szolgáltatás nyújtása esetén pedig folyamatosan és könnyen elérhető módon elektronikus úton is köteles elérhetővé tenni a vele ügynöki szerződéses kapcsolatban álló befektetési szolgáltató, illetőleg árutőzsdei szolgáltató nevét, valamint biztosítani, hogy az ügyfelek a befektetési szolgáltató, illetőleg az árutőzsdei szolgáltató üzletszabályzatát megtekinthessék.”
25. §
A biztosítóintézetekről és a biztosítási tevékenységről szóló 1995. évi XCVI. törvény 102. §-ának (1) és (4) bekezdése helyébe a következő rendelkezések lépnek: 

„(1) A biztosítónak a szerződés megkötése előtt, dokumentálható és közérthető módon, egyértelmű és részletes tájékoztatást kell adnia a szerződést kötni kívánó természetes személy ügyfélnek a biztosító főbb adatairól (neve, jogi formája, címe) és a biztosítási szerződés jellemzőiről. A biztosító a tájékoztatást elektronikus kereskedelmi szolgáltatás nyújtása esetén az ügyfél számára folyamatosan és könnyen elérhető módon elektronikus úton is köteles elérhetővé tenni. A biztosítási szerződésre vonatkozó tájékoztatás fontosabb jellemzőit a 6. számú melléklet tartalmazza.”

„(4) Ha a biztosító elfogadó nyilatkozatát bélyeg, igazoló jegy, vagy pecsét tanúsítja, a biztosító köteles a biztosítás megkötésének helyén az (1) bekezdésben meghatározottakat tartalmazó tájékoztatót kifüggeszteni. Amennyiben a biztosító elfogadó nyilatkozatát az elektronikus aláírásról szóló 2001. évi XXXV. törvényben meghatározott minősített tanúsítvány igazolja, a biztosító köteles az (1) bekezdésben meghatározottakat tartalmazó tájékoztatót az ügyfél számára folyamatosan és könnyen elérhető módon elektronikus úton   elérhetővé tenni.”

26. §

(1) A gazdasági reklámtevékenységről szóló 1997. évi LVIII. törvény (a továbbiakban: Grt.) 2. §-a az alábbi (2) bekezdéssel egészül ki:

„(2) Ahol e törvény üzletet vagy eladási helyet említ, ott érteni kell azt az Internet-oldalt vagy hasonló eszközt is, amely lehetővé teszi az elektronikus kereskedelmi szolgáltatás igénybevételét az információs társadalommal összefüggő  szolgáltatásokról és az elektronikus kereskedelemről szóló törvény szerinti igénybevevő számára.”
(2) A Grt. 3.§-ának (4) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép.:

„(4) Az (1)-(3) bekezdésben foglaltakat az azonosíthatóság érdekében az információs társadalommal összefüggő  szolgáltatások részét képező reklám, illetőleg külföldi vagy belföldi telephellyel nem rendelkező reklámozó esetében is megfelelően kell alkalmazni.”

(3) A Grt. 3. §-ának (5) bekezdése helyébe az alábbi rendelkezés lép: 

„(5) A reklámot csak a reklámjelleg felismerhető feltüntetésével és a környezetétől elkülönítve szabad közzétenni. Az elektronikus levelezés útján küldött reklámnak világosan és egyértelműen azonosíthatónak kell lennie, amint az az igénybevevő számára hozzáférhetővé válik.”

(4) A Grt. az alábbi 3/A. §-sal egészül ki: 

„3/A. § (1) Az elektronikus levelezés útján küldött reklám során tájékoztatni kell a címzettet arról az elektronikus levelezési címről és egyéb elérhetőségről, ahol a reklámok elektronikus levelezés útján történő küldésének megtiltása iránti igényét bejelentheti.

(2) A reklámozó, a reklámszolgáltató és a reklám közzétevője köteles nyilvántartást vezetni azokról, akik részükre írásban bejelentették, hogy nem kívánnak elektronikus levelezés útján reklámot kapni. 

(3) A reklámozó, a reklámszolgáltató és a reklám közzétevője nem küldhet elektronikus levelezés útján reklámot azoknak, akik a (2) bekezdésben meghatározott nyilvántartásban szerepelnek. A küldés tilalma a reklámozó, a reklámszolgáltató illetve a reklám közzétevője által küldendő összes reklámra vonatkozik.”

27. §

(1) A fogyasztóvédelemről szóló 1997. évi CLV. törvény 37. §-a helyébe az alábbi rendelkezés lép:

„37. § A békéltető testület az eljárására vonatkozó részletes szabályok (továbbiakban: eljárási útmutató)  kidolgozásának feladatát a kamara, illetve a fogyasztói érdekek képviseletét ellátó társadalmi szervezetek előzetes írásbeli véleményének ismeretében a Gazdasági Minisztérium a Fogyasztóvédelmi Főfelügyelet útján látja el. Amennyiben az eljárási útmutató az elektronikus úton történő vitarendezés szabályairól is rendelkezik, azokat a Miniszterelnöki Hivatalt vezető miniszter egyetértésével kell kialakítani. Az ily módon kialakított eljárási útmutatót az igazságügyi miniszter hagyja jóvá.”
(2) Az Fvt. 38. §-ának helyébe az alábbi rendelkezés lép:

„38. § (1) A közüzemi, a pénzügyi és nyugdíjpénztári, valamint a biztosítási, tevékenységet folytató gazdálkodó szervezetek a fogyasztói bejelentések intézésére, panaszok kivizsgálására és orvoslására, a fogyasztók tájékoztatására az ügyfelek részére nyitva álló helyiségben, és – amennyiben elektronikus kereskedelmi szolgáltatást nyújtanak – elektronikus úton is ügyfélszolgálatot kötelesek működtetni. 
(2) Az (1) bekezdés szerinti szervezetek - amennyiben szolgáltatásaikat igénybevevők számára kizárólag elektronikus úton nyújtják – továbbá a kizárólag információs társadalommal összefüggő  szolgáltatási tevékenységet végző szervezetek jogosultak az ügyfélszolgálatot kizárólag elektronikus úton biztosítani. A fenti szervezetek üzemzavar esetén kötelesek telefonos ügyfélszolgálatot működtetni.

(3) Az ügyfélszolgálat működési rendjét, félfogadási idejét, illetve elérhetőségét a gazdálkodó szervezet úgy köteles megállapítani, illetve működésének feltételeiről oly módon köteles gondoskodni, hogy a fogyasztói érdekek ne sérüljenek.

(4) Az ügyfélszolgálat a panasz elutasítását köteles indokolással ellátva írásba foglalni és annak egy példányát a fogyasztónak átadni, vagy harminc napon belül postai vagy elektronikus úton megküldeni.
(5) Az ügyfélszolgálat a fogyasztói bejelentések intézése és a fogyasztók tájékoztatása során köteles együttműködni a fogyasztói érdekek képviseletét ellátó  szervezetekkel.”
