BA: amit vállaltunk, teljesítettük

A munkaügyi viták után legyen újra az utasoké a főszerep

Sajtóközlemény, 2005. november 10. – 2005. szeptember 11-én a Budapest Airport Rt. munkáltatói oldala és a munkavállalóinak érdekeit képviselő öt szakszervezet megállapodást írt alá. A megállapodás megvalósítását 2005. október 28-án egy munkaügyi döntőbíró részvételével lezajlott tárgyaláson ellenőrizte a munkáltató és az érdekképviseletek. A tárgyalás rögzítette: a megállapodás pontjai teljesültek. (Az erről szóló összesítést ld. lejjebb.) 

A munkaügyi vitát lezártnak tekintjük, a Budapest Airport mindent megtett a megállapodás pontjainak megvalósulásáért. Legyen a főszerep újra az utasoké! 

Tájékoztató a 2005. szeptember 11-i megállapodás teljesüléséről

1. Kollektív Szerződés 
Szeptember 11-én megállapodtunk, hogy aláírjuk a Budapest Airport Rt. új, határozatlan időre szóló Kollektív Szerződését, azzal, hogy a szerződés három évig nem mondható fel. 

· A szerződést 2005. szeptember 11-én aláírtuk, mely ezt követően október 1-jén hatályba lépett.

2. Bérfejlesztés 
Megállapodtunk, hogy a már végrehajtott 6,62 százalékos alapbéremelésen felül, további 10 százalékos alapbéremelést hajt végre a munkáltató, 2005. január 1-jéig visszamenőleges hatállyal. 

· A bérfejlesztést végrehajtottuk; ez már az októberben kifizetésre került.

3. Cafeteria megállapodás 
Megállapodtunk, hogy az alapbérfejlesztésen felül bevezetjük az ún. Cafeteria rendszert, mely olyan béren kívüli juttatások összege, melyeket mi, a munkavállalók saját igényünk szerint állítunk össze. Ennek összege éves szinten 417 ezer forint. 

· 2005. szeptember 29-től október 10-ig folyamatos konzultációt tartottunk, s október 10-ig a Budapest Airport valamennyi munkavállalója nyilatkozatot tett. A Cafeteria első havi részlete már átutalásra került.

4. A szociális helyzet javítása, illetve az érdekképviseletek által felvetett létszámgazdálkodással kapcsolatos problémák rendezése 
Szeptember 11-én megállapodtunk, hogy felmérjük a BA Rt. munkavállalóinak mindennapjait megnehezítő problémákat.

· Ennek megfelelően szeptemberben megalakult a szociális helyzetet kivizsgáló munkacsoport, amelybe a munkavállalók és a munkáltató is delegált tagokat, elnöke pedig egy független munkavédelmi szakértő lett. A munkacsoport azóta folyamatosan dolgozik.

· Október elsejétől a Budapest Airport Handling Kft. átvette az ABC Kft. eszközkezelő munkatársait. A TELCO Kft. hostessei november 7-től, gépkocsivezetői pedig, november 15-vel nyernek majd felvételt.

5. Országos Munkabiztonsági és Munkaügyi Főfelügyelőség (OMMF) felkérése 
Megállapodtunk, hogy felkérjük az OMMF-et, hogy a szabadnapok és pihenőidők kiadásának rendjét vizsgálja felül.

 
· A Főfelügyelőség vizsgálata lezárult. A szervezet megállapításainak megfelelő intézkedéseket megtettük. Elmondható, hogy a BA Rt. rendszeresen teljesíti a túlmunka kifizetéseket. A szabadságok és pihenőidők kiadása terv szerint történik.

6. Minibusz üzletág önálló gazdasági társaságban való kiszervezése 
Megállapodtunk, hogy megkezdjük a Minibusz üzletág önálló gazdasági társasággá való kiszervezését.

· A kiszervezést jóváhagyta a tulajdonos ÁPV Rt.

· A Minibusz Kft. tulajdonos társának kijelölése folyamatban van.

· A kiszervezéssel kapcsolatban két állománygyűlést is tartottunk.

· Az üzleti terv átdolgozása jelenleg is tart.

7. Földi kiszolgálási igazgatóság területét érintő, a munkáltató személyében bekövetkező jogutódlással kapcsolatos konzultáció lezárása 
· Megállapodtunk, hogy a konzultációt lezártnak tekintjük.

8. Sztrájkszabályzat 
Megállapodtunk, hogy megvizsgáljuk egy a jövőre vonatkozó sztrájkszabályzat kidolgozásának a lehetőségét. 

· A szabályzat készítése még nem kezdődött el, mert az érdekképviseletek még nem látják elérkezettnek az időt.

9. A szakszervezetek munkáját könnyítő intézkedések 
Megállapodtunk, hogy a reprezentatív szakszervezetek számára a munkáltató irodahelységet és a működésükhöz szükséges eszközöket biztosítja.

· Az Üzemi Tanács és a szakszervezetek irodahelységet kaptak; a technikai eszközök beszerzése elkezdődött.

10. A sztrájkbizottság működésének megszüntetése 
Megállapodtunk, hogy ha a megállapodás pontjai maradéktalanul teljesülnek, a sztrájkbizottság megszünteti működését és lezárja a munkaügyi vitát.

